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Résultat de la vente N° 1820 du samedi 28 avril 2018

Ordre Désignation Enchères

2 [ALLEMAGNE – III REICH] – « A Paris sous la botte des nazis », ce que les français ne doivent jamais oublier, recueil de 
photographies de la capitale sous l’occupation, 1944, Draeger France, in-4, cartonnage d’éditeur, TBE.

56

3 « Victoire pour l’Europe – Extraits des discours prononcés par le chancelier Adolf Hitler le 3 octobre et 11 décembre 1941 », 
environ 34 pages, nombreuses illustrations, in-4, broché, ABE/BE.

52

6 « Almanach du drapeau 1904 », 368 pages + LII, nombreuses illustrations, Hachette et cie, in-8 broché, EM. 31

7 « Almanach du drapeau 1906 », 368 pages + XXXII, nombreuses illustrations, Hachette et cie, in-8 broché, ABE/BE. 19

8 « Almanach du drapeau 1907 », 368 pages + LII, nombreuses illustrations, Hachette et cie, in-8 broché, ABE/BE. 19

9 « Annuaire de l’armée française 1873 », 1532 pages, Berger-Levrault et cie, in-8, reliure demi-cuir, ABE/BE. 19

10 « Annuaire de l’armée française 1874 », 1542 pages, Berger-Levrault et cie, in-8, reliure demi-cuir, ABE/BE. 19

11 [ARMES ANCIENNES] – Ensemble comprenant : « Les fusils mauser » par Mario Alladio, 92 pages, nombreuses illustrations, 
1982, éditions du Guépard, in-8, broché, « Le mauser C96 » par Dominique VENER, 94 pages, 1982, éditions du Guépard, in-
8, broché, « Encyclopédie des armes à feu légères » par Sean CONNOLLY, 160 pages, nombreuses illustrations, 1995, Celiv, 
in-4, reliure d’éditeur sous jaquette et « Le armes françaises à travers les âges », 47 pages, nombreuses illustrations, 1972, in-
8 à l’italienne, broché, TBE.

37

12 [BAIONNETTES] – « Atlas de la baïonnette de collection », tomes 1 et 2, 392 et 336 pages, nombreuses illustrations, 1995 et 
1999, Editions du portail, in-4, reliures d’éditeur, TBE.

64

13 Jean BOUDRIOT, « Armes à feu françaises modèles réglementaires – 1717 - 1836 », cahiers 1 à 5, 1961, Jean Baudriot, in-4 
à l’italienne sous cahiers, BE. On joint 2 LIVRES & 2 FASCICULES sur les ARMES ANCIENNES, BE/TBE.

19

15 [CATALOGUES] – Ensemble comprenant 10 CATALOGUES VENTES ALLEMANDS OU AUTRICHIENS D’ARMES dont « 
Katalog der waffen-sammlung », Vienne février 1912, nombreuses illustrations et planches, in-4, « Die waffen-sammlung des 
herrn A. Ulmann », Munich novembre 1891, 67 pages et planches hors-texte, in-4, « Waffensammlung konsul .AD. Hans C. 
Leiden », Katalog 364, Cologne juin 1934, 71 pages et 45 planches, in-4, « Schwerter Sammlung », Berlin, août 1927, 23 
pages, 24 planches, in-4, « Joseph freiherr von dietrich’sche waffensammlung », catalogues 343 et 348, 1923 et 1924, 
nombreuses planches, « Waffensammlung A. Ullmann München », Munich 1897, in-4, « Antiquitaten-Versteigerung », Kunst-
Abteilung, catalogue 2 de 1903, in-8, ABE à BE/TBE pour la plupart.

99

16 Francis CATELLA, « Les épées allemandes 1933-1945 », Mémo Rabili, 127 pages, nombreuses illustrations, 2016, Mémo 
Rabili, in-4, reliure d’éditeur, ETAT NEUF.

74

18 Paul CHACK, « La guerre des croiseurs du 4 août 1914 à la bataille des Falkland », 374 + atlas et 508 pages, 1922, Augustin 
Challamel – Librairie Maritime et Coloniale, in-8, volumes reliés pleine toile bleu marine, BE/TBE.

50

19 Paul CHACK – Ensemble comprenant 8 OUVRAGES, « Marins à la bataille des Dardanelles aux brumes du Nord », « 
Trafalgar », « Face aux anglais », « Du Soleil-Royal à la Normandie », « Deux batailles navales », « Pavillon haut » avec envoi 
de l’auteur de 1931, « Ceux du blocus » et « Combats et batailles sur mer », 1929, 1937, 1938, Editions de France et 
Flammarion pour le dernier, in-4, volumes reliés pleine toile bleue sauf un avec reliure ½ cuir, TBE.

62

20 Comte de CHESNEL, « Dictionnaire des armées de terre et de mer – Encyclopédie militaire & maritime », 2 tomes de 1 320 
pages, cartes et nombreuses illustrations, 3ème édition, 1865, Armand le Chevalier – Librairie Militaire, in-8, volumes reliés 
dos cuir (frottements), BE.

99

21 E. CHEVALIER, « Histoire de la marine française pendant la guerre de l’indépendance des Etats-Unis », « Histoire de la 
marine française sous la première république » et « Histoire de la marine française sous le Consulat et l’Empire », 517, 424 et 
439 pages, 1886, Librairie Hachette, in-8, volumes reliés dos et coins cuir, reliures modernes de qualité, envoi autographe 
signé de l’auteur pour le premier, TBE.

50

22 SCIENCE ET DEVOUEMENT, "Le service de santé - La Croix-Rouge - Le service de santé - Les oeuvres de solidarité de 
guerre et d après-guerre", nombreuses planches hors-texte, 1917, Aristide Quillet, fort volume In-folio, reliure de l époque demi-
basane fauve marbrée titrée au premier plat et au dos, plats ornés de croix, dos à nerfs orné, exemplaire numéroté "178", 
BE/TBE.

248

24 EDITIONS FRANCE EMPIRE – Ensemble comprenant 6 OUVRAGES : « L’homme du Bretagne » par J. PERRIN, 1972, « 
L’évasion de Chine de la Frégate Améthyst », 1972, « Les corvettes de la France Libre » par P. de MORGIER, 1972 », « Les 
typhons de l’amiral Halsey » par H.G. ADAMSON, 1970, « Le destroyer suicide » par Larry FORRESTER, 1970 et « Les 
derniers cuirassés » par R. LEPOTIER, 1967, in-8, reliures pleine toile bleu marine sauf pour le dernier relié dos et coins cuir, 
BE à TBE.

50
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25 Liliane & Fred FUNCKEN, « L’uniforme et les armes des soldats de la guerre 139-1945 », tomes 1 et 2, nombreuses 
illustrations, 1973 et 1974, Casterman, in-4, reliures d’éditeur, BE. On joint le tome 2 « Le costume et les armes des soldats de 
tous le temps », BE.

31

26 Edouard GOEPP & Henri de MANNOURY D’ECTOT, « Nos marins », 2 tomes de 432 et 356 pages, illustrations in et hors 
texte, 1877, in-8, volumes reliés dos cuir (frottements), BE.

37

27 OUVRAGE COLLECTIF, « La guerre racontée par nos amiraux », 3 forts tomes de 416 pages, illustrés par FOUQURAY, 
nombreuses cartes et illustrations hors texte, vers 1920, de Librairie Schwartz Paris, in-4, volumes reliés cuir avec plaques 
émaillées d’après Charles FOUQUERAY, dos des tomes 1 et 2 insolés, BE/TBE.

87

28 Maurice DELPEUCH, « La navigation sous-marine à travers les siècles », 450 pages, 170 figures et vignettes, 1902, Félix 
Juven éditeur, in-8, relié pleine toile, BE.

31

29 GERARD, « Vies et Campagnes des plus célèbres marins français depuis François I jusqu’à nos jours », 476 pages, 1825, 
Corbet ainé libraire, in-8, volume relié ½ cuir, TBE.

118

30 Adolf HITLER, « Main Kampf – Mon combat », traduction exacte de l'édition intégrale, 635 pages, 1939, La Défense Française 
pour la Librairie Critique, in-8, broché, couverture en état moyen, exemplaire hors commerce, ABE.

211

31 [HOPITAL AUXILIAIRE N° 34 FECAMP – SOCIETE FRANCAISE DE SECOURS AUX BLESSES MILITAIRES], « La 
Bénédictine pendant la Grande Guerre de 1914 », recueil de photographies prises à la Bénédictine transformée en hôpital 
militaire », 20 pages, début des années 1920, in-4 oblong, couverture tachée, TBE.

43

33 Prince de JOINVILLE, « Vieux souvenirs 1818-1848 », 380 pages, 36 héliogravures hors-texte,1894, Calmann Lévy, in-4, 
volumes relié dos et coins cuir (reliure moderne de qualité), un des 50 exemplaires numérotés sur papier des Manufactures 
Impériales du Japon, TBE.

124

34 G. LACOUR-GAYET, « La marine militaire de la France sous le règne de Louis XIV », 581 pages, 1910, Librairie ancienne 
Honoré Champion, in-8, volume relié dos et coins cuir, reliure moderne de qualité, TBE.

25

35 Paul LACROIX, « Directoire Consulat Empire », mœurs et usages, lettres sciences et arts 1795-1813, 564 pages, 
nombreuses illustrations, 1884, Librairie de Firmin-Didot, in-4, reliure d’éditeur en percaline rouge, beaux plats illustrés à l’or, 
TBE.

56

36 Jean de LAGARDE, « Soldats allemands de la Seconde Guerre Mondiale », 136 pages, nombreuses illustrations, 2005, 
Histoire et collections, in-4, reliure d’éditeur, TBE. On joint « Totenkopf archives » par Charles TRANG, nombreuses 
illustrations Heimdal, in-4, reliure d’éditeur et « Signal », tome 2 de la compilation des numéros de guerre, 208 pages, 
nombreuses illustrations, in-4, broché, ETAT NEUF et BE/TBE.

37

37 Raveneau de LUSSAN, « Les flibustiers de la mer du sud », 196 pages, illustration et carte, 1926, Editions du Galion d’or, in-
4, volume relié dos et coins cuir, BE.

105

38 H. LE MASSON, « La marine française se bat », 48 pages, nombreuses illustrations, 1944, Hachette, i-4 à l’italienne, reliure 
d’éditeur, frottements, ABE/BE.

25

39 [MARINE PREMIERE GUERRE MONDIALE – EDITIONS PAYOT] – Ensemble comprenant 9 VOLUMES : « La bataille de 
Jutland racontée par les combattants », 323 pages, 1927, « La dernière croisade de l’amiral Von Spee » par Hans 
POCHHAMMER, 224 pages, 1929, « Six ans de croisière sous-marine » par Johannes Spiess », 246 pages, 1927, « Le 
dernier corsaire » par C. Félix de LUCKNER, 252 pages, 1927, « L’embouteillage de Zeebrugge », 236 pages, 1925, « Le 
scandale de la Bataille de Jutland », 220 pages, 1928, « Le succés allemand devant le Skagerrak », 161 pages, 1927, « La 
terreur des mers – Mes aventures en sous-marin 1914-1918 » par Max VALENTINER, 252 pages, 1931 et « A bord des 
croiseurs de bataille » par Filson YOUNG, 228 pages, 1924, certains volumes avec cartes, in-8, reliés dos et coins cuir, 
reliures modernes de qualité, TBE.

99

41 Alex MAZAS, « Histoire de l’Ordre Royal Militaire de Saint-Louis de puis son institution en 1693 jusqu’en 1830 », volumes 1 et 
2, 670 et 520 pages, seconde édition, 1860, Firmin Didot, in-8, reliés dos cuir, BE.

87

42 [PETAIN] – « Le mémorial du Maréchal Pétain », 108 pages, nombreuses illustrations, 1964, Le Monde de la vie, in-4, reliure 
pleine toile grise sous jaquette (jaquette en état moyen), envoi du Secrétaire général de l’Association pour défendre la mémoire 
du Maréchal Pétain, BE/TBE.

37

43 J.P. PITOUS, « Les baïonnettes réglementaires françaises », 99 pages, nombreuses illustrations,1973, éditions Crépin-
Leblond, in-4, reliure d’éditeur, quelques piqûres, BE/TBE.

43

45 Lieutenant-colonel ROUSSET, « Histoire générale de la Guerre Franco-Allemande 1870-1871 », 2 tomes de 507 et 491 
pages, nombreuses illustrations in et hors texte, cartes, Librairie Jules Tallandier, in-4, reliures d’éditeur, BE.

25

46 Emile-Marco de SAINT-HILAIRE, « Histoire de la Garde Impériale », 712 pages, illustrée de planches couleurs hors-texte non 
collationnées d’après H. BELLANGE, E. LAMY, DE MORAINE, Ch. VERNIER, 1847 Eugène Penaud Editeurs, in-4, reliure 
d’éditeur en mauvais état, piqûres et mouillures, EM.

25

47 Robert SURCOUF, « Un corsaire malouin », d’après des documents authentiques par Robert SURCOUF ancien Préfet, 524 
pages, 1890, Paris Plon Nourit & cie, in-4, volume relié dos et coins cuir, reliure moderne de qualité, TBE.

93

48 [TIRAILLEURS ALGERIENS], « Le livre d’or des tirailleurs algériens de la province d’Alger ou fastes et services des bataillons 
d’Alger et de Titheri devenus 1er Régiment de Tirailleurs Algeriens », 604 pages, Alger Bastide Libraire éditeur, in-4, volume 
relié dos cuir, ABE/BE.

62

49 Joannés TRAMOND & André REUSSNER, « Eléments d’histoire maritime et coloniale », 728 pages, 1943, Société d’éditions 
géographiques maritimes & coloniales, volume relié dos et coins cuir, reliure moderne de qualité, TBE.

19
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50 Dominique VENNER, « Les armes blanches du IIIème Reich », 298 pages, nombreuses illustrations, 1977, Jacques Grancher 
éditeur, in-8, reliure d’éditeur pleine toile sous jaquette (petites déchirures), BE.

37

51 Dominique VENNER, « Les armes blanches du IIIème Reich », 298 pages, nombreuses illustrations, 1977, Jacques Grancher 
éditeur, in-8, reliure d’éditeur pleine toile sans jaquette, BE.

25

52 "Verdun 1914-1916", 150 pages, nombreuses illustrations, Librairie Quillet, in-4, reliure d'éditeur, BE. 43

53 Marius ROY (1833-1921), "Zouave Second Empire", huile sur panneau signée en bas à droite, 24 x13,5 cm, encadrement. 285

54 Marius ROY (1833-1921), "Chasseur de la Garde Nationale", huile sur panneau signée en bas à droite, 24 x13,5 cm, 
encadrement.

310

55 Carle VERNET & divers (d’après) – Ensemble comprenant 5 GRAVURES réhaussées à l’aquarelle : « Hussard du 4ème 
régiment », « Hussard du 4ème régiment », « Grenadier de la garde », Lancier de la Garde Impériale », « Chasseur à cheval 
de la Garde » et « Lancier de la Garde Impériale », 33 x 26 cm, BE/TBE.

50

57 LORRAINE – FAMILLE SAINT-BEAUSSANT – 2 PIECES MANUSCRITES concernant la famille Lorraine des saigneurs de 
SAINT-BEAUSSANT, IMMONVILLE (actuellement sur la commune de LANTEFONTAINE et MOUAVILLE, tous lieux dans 
l’actuel département de Meurthe et Moselle. Famille alliée à celles des princes de BEAUVON-CRAON.
HOZIER Charles-René – ACTE signé en qualité de juge d’armes de France, Paris le 30 décembre 1697, une page in-folio sur 
parchemin, sceau de cire. Il certifie avoir enregistré les armoiries de Jean de SAINT-BEAUSSANT dans l’ARMORIAL 
GENERAL. Il illustre le blasonnement de ces armoiries par une PEINTURE HERALDIQUE EN COULEURS et
ARBRE GENEALOGIQUE DE LA FAMILLE DE SAINT-BEAUSSANT, remontant à une souche du XIVème siècle avec 
PEINTURES HERALDIQUES pour quasi-totalité des hommes et des femmes indiqués.
MANUSCRIT ILLUSTRE EN COULEURS XVIIIème, une page sur parchemin, marges renforcées au verso.

831

59 Ensemble comprenant 5 PIECES MANUSCRITES sur parchemin concernant Claude François Joseph LE BEGUE, chanoine 
de l’église cathédrale de Verdun entre 1772 et 1880 :
LOUIS XV – Acte signé « Louis » (secrétaire), contresigné par le secrétaire à la Maison du Roi, le duc de la VRILLIEZ, Louis 
PHELYPEAUX, Versailles le 8 septembre 1772, une page in-folio oblong sur parchemin, sceau manquant.
LETTRES DE SCEAU plaqué portant « retenue », c’est-à-dire nomination de Claude François Charles LE BEGUE comme 
clerc de la chapelle oratoire du Roi ;

LOUIS XVI – Acte signé « Louis » (secrétaire), contresigné par le secrétaire de la Maison du Roi, Antoine Jean AMELOT de 
CHAILLOUT, Versailles le 30 juillet 1780, une page in-folio oblong sur parchemin, sceau manquant.
LETTRES DE SCEAU plaqué portant « retenue », c’est-à-dire nomination de Claude François Charles LE BEGUE comme 
chapelain de la chapelle oratoire du Roi ;

LOUIS XVI – Acte signé « Louis » (secrétaire), contresignée par le secrétaire d’état de la Maison du Roi, le baron Louis 
Auguste LE TONNELIER de BRETEUIL, Versailles le 1er octobre 1782, une page in-folio oblong sur parchemin, sceau 
manquant. Avec apostille signé du grand fauconnier de France, le comte de VAUDREUIL, Joseph Hyacinthe François-de-
Paule de RIGAUD (16 lignes en date du 25 octobre 1784).

LETTRE DE SCEAU plaqué portant « retenue », c’est-à-dire nomination de Claude François Charles LE BEGUE comme 
aumônier de la Grande Fauconnerie de France et 

PIE VI -  ACTE signé par plusieurs ecclésiastiques, Rome le 7 juillet 1780, une page grand in-folio oblong, sceau de plomb 
conservé, marges rognées avec petit manque de texte.
BULLE PONTIFICALE attribuant un bénéfice à Claude François Joseph LE BEGUE, « sine causa », sur les revenus de 
l’Abbaye de Gorze prés de Metz, ABE à TBE.

521

60 Ensemble comprenant une VINGTAINE D'ASSIGNATS dont 5 LIVRES (An II)  et 50 SOLS (1793), ABE à BE. 77

62 PREMIERE RESTAURATION - ECOLES ROYALES MILITAIRES - Ensemble comprenant : NOTICE DU MINISTRE DE LA 
GUERRE MARECHAL DUC DE DALMATIE AUX PREFETS et NOTICE POUR LES FAMILLES QUI DESIRENT FAIRE 
ADMETTRE LEURS ENFANTS AUX ECOLES MILITAIRES, in-4, double-feuillets, TBE. 

6

63 RESTAURATION – SOUS-PREFECTURE D’YVETOT (SEINE-INFERIEURE) – Important  ensemble de DIRECTIVES ET 
INFORMATIONS DESTINEES AUX MAIRES DE L’ARRONDISSEMENT, entre 1816 et 1822, nombreux documents avec 
vignettes, simples feuillets in-8, BE.

68

64 LIVRET MILITAIRE & LIVRET D’HOMME DE TROUPE DU 75ème REGIMENT D’INFANTERIE DE LIGNE, vers 1841, 48 
et 36 pages, couverture du premier en vélin, BE.

43

65 PREMIER EMPIRE – JOURNAL MANUSCRIT DE LA PREMIERE BRIGADE DE LA PREMIERE DIVISION, sous le 
commandement du Général de division BOURBAKI, environ 100 pages, sans date, de l’autre côté tête-bêche CAMP DE 
CHALONS – 2ème DIVISION – 1ère BRIGADE – SERVICE FOURNI, 12 pages, in-4, broché, BE. On joint la copie d’un 
ORDRE GENERAL et un DIPLOME DE L’ORDRE DE SAINT-GREGOIRE LE GRAND d’époque Second Empire, sur vélin, 
accidents et manques, DANS L’ETAT.

112

66 LIVRET MILITAIRE D’UN SOLDAT DU 11ème REGIMENT DE HUISSARDS vers 1876 puis du REGIMENT DE 
CHASSEURS A CHEVAL DE ROUEN, 80 pages, bien rempli, couverture en vélin, avec congé, mouillures et pîqures, EM.

22

67 Ensemble comprenant une SOIXANTAINE DE CARTES POSTES ANCIENNES relatives à la PREMIERE GUERRE 
MONDIALE dont AVIATION, ARTILLERIE, CAMPS MILITAIRES, CASERNES, PRISONNIERS, DIRIGEABLES`BE.

50
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68 PREMIERE GUERRE MONDIALE - Ensemble comprenant une CENTAINE DE CARTES POSTALES ANCIENNES A 
THEMATIQUE MILITAIRE DE LA PREMIERE GUERRE MONDIALE dont : RUINES dont Soissons, Virton, Lille, Lunéville, 
Noyon`, MANŒUVRES, CAMPS MILITAIRES, MATERIEL dont canons, chars`, BE/TBE.

37

69 PREMIERE GUERRE MONDIALE – Ensemble comprenant une QUARANTAINE DE JOURNEES DU POILU, pour la 
plupart en carton dont « JOURNEE NATIONALE DES ORPHELINS GUERRE 14-15-16 », « JOURNEES DES REGIONS 
LIBEREES », « JOURNEE NATIONALE DES TUBERCULEUX ANCIENS MILITAIRES », JOURNEE DE L’ARMEE 
D’AFRIQUE ET DES TROUPES COLONIALES », « LE DEVOIR SOCIAL PAUL DESCHANEL », « JOURNEE 
NATIONALE DES ORPHELINS DE LA GUERRE », « JOURNEE DU POILU 1915 », « 14 JUILLET 1917 »`, BE à TBE.

50

70 PREMIERE GUERRE MONDIALE – Petit FASCICULE ANTI-ALLEMAND, 10,5 x 6,5 cm, ABE/BE. 37

71 PREMIERE GUERRE MONDIALE – Ensemble comprenant 2 petits ALBUMS DE CARTES POSTALES de la SERIE LA 
GUERRE EN CARTES POSTALES contenant chacun une QUINZAINE DE CARTES POSTALES, BE.

37

72 EMPIRE ALLEMAND – SOLDBUCH, daté « 1914 », ETAT D’USAGE. On joint un « Historique du 127ème régiment 
d’infanterie », 43 pages, TBE.

35

73 JOURNAL LE MATIN - Editions des 11 et 12 novembre 1918, ETAT D'USAGE. 31

74 GUIDE-MEMENTO DU GARDIEN DE LA PAIX – VILLE DE ROUEN, 179 pages, 1920, in-8, relié toile, ABE/BE. 68

76 ALLEMAGNE - III REICH - LUFTSCHUTZ - Ensemble comprenant 2 AFFICHES DE PROPAGANDE SCOLAIRE afin 
d'apprendre aux écoliers comment atteindre les avions des pays ALLIES, 85 x 60 cm, sur carton fort, légères déchirures en 
bordures, ABE.

62

77 ALLEMAGNE – III REICH – JOURNAL STRASSBURGER NEUESTE NACHRICHTEN, édition du 10 mars 1944, ABE/BE. 6

78 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant une DOUZAINE DE CARTES-LETTRES ENVOYEES PAR UN 
PRISONNIER FRANÇAIS EN ALLEMAGNE A SA FAMILLE, cachets, année 1944, timbres à l’effigie d’A. Hitler, BE.

25

79 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant une CENTAINE D’IMAGES PUBLICITAIRES EILEBRECHT 
ERZEUGNISSE sur l’ARMEE ALLEMANDE, 10,5 x 7 cm, BE.

62

80 ALLEMAGNE - III REICH - Important ensemble de PLUSIEURS CENTAINES DE TIMBRES-POSTE à l’EFFIGIE 
D’ADOLPH HITLER ou du III REICH, de différents modèles, pour la plupart non oblitérés avec gomme, TBE.

211

81 ALLEMAGNE – III REICH – Petit ALBUM DE TIMBRES-POSTES renfermant quelques DIZAINES DE TIMBRES A 
L’EFFIGIE D’ADOLF HITLER, TBE.

167

83 ALLEMAGNE – III REICH – ALBUM renfermant PLUSIEURS CENTAINES DE VIGNETTES COULEURS SUR L’ARMEE 
ALLEMANDE, offertes par différentes marques de cigarettes, in-4 à l’italienne, couverture gaufrée avec aigle métallique de la 
Luftwaffe marquée « Meine dienstzeit », TBE.

62

84 ALLEMAGNE – III REICH - Ensemble comprenant : « Unsere Bücherei », REPERTOIRE DE LA LITTERATURE 
ALLEMANDE DU III REICH, 32 pages et 3 FASCICULES DE RECITS MIULITAIRES, brochés, BE.

19

85 ALLEMAGNE – III REICH – LIVRET ARBEITSBUCH, 38 pages, TBE. 25

86 ALLEMAGNE – III REICH – LIVRET ARBEITSBUCH, 38 pages, TBE. 31

87 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant 3 CARTES POSTALES COMMEMORATIVES dont NOMINATION 
D’HITLER CHANCELIER - 30 JANVIER 1933`, TBE.

99

89 BOMBARDEMENT & LIBERATION DU HAVRE – Ensemble comprenant 6 TIRAGES PHOTOGRAPHIQUES DU HAVRE 
APRES LES BOMBARDEMENT DE SEPTEMBRE 1944 par le photographe Havrais Francis FERNEZ, NOTRE-DAME, 
BASSIN DU ROI, QUARTIER SAINT-JOSEPH, VUE AERIENNE DU PORT`, 16 x 12 cm, BE.

19

93 TRAVAIL DE TRANCHEE – COUPE-PAPIER, en cuivre réalisé à partir d’une ceinture d’obus, longueur : 26 cm, BE/TBE. 12

94 TRAVAIL DE TRANCHEE – Petite CASQUETTE DE CAPITAINE DE VAISSEAU, en laiton et cuivre, 6,5 x 5 cm, TBE. 40

95 TRAVAIL DE TRANCHEE - COUPE-PAPIER, en cuivre et laiton, poignée réalisée à partie de 2 balles, une à ailettes formant 
pommeau, lame courbe en cuivre type cimeterre, longueur totale : 22,5 cm, BE. On joint un ENCRIER, en laiton à coupelle 
circulaire, BE.

19

97 TRAVAIL DE TRANCHEE – PAIRE DE DOUILLES D’OBUS DE 75 mm, martelées et travaillées au repoussé, resserrées 
dans la partie inférieure, TBE.

12

98 PAIRE DE DOUILLES D’OBUS DE 75 MM, martelées et travaillées au repoussé à décor de fleurs, marquées « ALSACE » et 
« LORRAINE », TBE.

19

100 Ensemble comprenant 12 FANIONS DE FOYER : 1ère DIVIVION BLINDEE, ESCORTEUR D’ESCADRE CASABIANCA, 
152ème REGIMENT D’INFANTERIE, 35ème REGIMENT D’INFANTERIE, 8ème ENTRAINEMENT COMMANDO, 
CENTRE VIE ROCHAMBEAU – CHERBOURG, 24ème BATAILLON DE CHASSEURS ALPINS, FLAMME LEGION, 
DLB/FR x2, ESCADRON MOTO-EQUIPE D’ACROBATIE et 17ème REGIMENT DE GENIE PARACHUTISTES, pour la 
plupart triangulaires avec franges, années 1970, TBE.

19

103 TAPE DE BOUCHE DE LA CORVETTE ACONIT 1945-1970, lancée en 1973, 15 cm de diamètre, socle en bois mouluré, 
TBE.

12
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109 TAPE DE BOUCHE DU BATIMENT HYDROGRAPHIQUE BORDA, lancé en 1986, en bronze patiné, 17 cm de diamètre, sur 
socle en bois mouluré, TBE.

12

110 TAPE DE BOUCHE DU BATIMENT D’ESSAIS ET DE MESURES B.E.M. HENRI POINCARE, lancé en 1968, en bronze 
patiné, 14 cm de diamètre, sur socle en bois mouluré, TBE.

12

113 TAPE DE BOUCHE DE L’AVISO COMMANDANT BOUANT, lancé en 1983, en bronze patiné, 13,5 cm de diamètre, sur 
socle en bois mouluré, TBE.

12

114 NAPOLEON I d’après CHAUDET ou CANOVA – Important BUSTE OFFICIEL DE L'EMPEREUR EN HERMES provenant 
d’une commune de Seine-Maritime, tête laurée (après 1806), en plâtre, hauteur : 51 cm, petits accidents et manques, EM/ABE.

372

115 NAPOLEON I d’après GOYEAU – Petit BUSTE DE L’EMPEREUR EN COLONEL DE LA GARDE, en régule à patine bronze, 
socle en bois, hauteur sans le socle : 16 cm, hauteur avec le socle : 21,5 cm, BE/TBE.

37

116 ANDRIEU (d’après) – NAPOLEON I, médaillon en bronze figurant le buste de l’empereur de profil tête laurée, diamètre : 13 
cm, fin XIXème, BE/TBE.

31

118 H. FLEURY ? (d’après), BUSTE DE THIERS, en biscuit, hauteur : 21 cm, TBE. 62

119 NECESSAIRE DE TOILETTE POUR OFFICIER, en bois exotique comprenant 3 RASOIRS probablement rapportés, 
longueur : 31 cm, seconde moitié XIXème, ABE.

31

120 Ancien  TAMBOUR DE GARDE CHAMPETRE, corps en laiton, cerclages en bois peint en bleu foncé, deux baguettes bois, 
hauteur : 38 cm, diamètre : 39,5 cm, ABE/BE.

62

127 POSTE A GALENE, avec écouteur, dans un boitier en bois, ABE/BE. On joint un CASQUE. 50

130 ETATS-UNIS – Ensemble comprenant 10 HOUSSES DE COUSSINS COMMEMORATIVES dont « US NAVY », U.S. 
NAVAL TRAINING CENTER BAINBRIDGE », « U.S. ARMY TRAINING CENTER ABERDEEN », « FORT JACKSON », 
CAMP ATTERBURY INDIANA », « U.S. NAVY », « CAMP SIBERT », « ARMOR CENTER FORT KNOX KENTUCKY »`, 
environ 45 x 45 cm, années 1950-1960, BE. On joint un DRAPEAU COMMEMORATIF DU DEBARQUEMENT DE JUIN 
1944, TBE.

25

131 [SAPEURS-POMPIERS] – Ensemble comprenant 12 DECORATIONS D’AMICALES dont UNION DEPARTEMENTALE 
DES SAPEURS-POMPIERS DU CHER, en bronze argenté, jeton de 27 mm, UNION DES SAPEURS-POMPIERS DE 
L’EURE, en bronze doré, jeton de 31 mm, UNION DES SAPEURS-POMPIERS DE L’OISE, en bronze patiné, modèle actuel, 
41 x 32 mm, MEMBRE HONORAIRES – SAPEURS-POMPIERS DE BIHOREL (76), en métal doré, 23 x 30 mm, ŒUVRE 
DES PUPILLES, en métal blanc`, certaines sans rubans, entre 1900 et 1990, EM à TBE.

50

132 [SAPEURS-POMPIERS] – Ensemble comprenant une DOUZAINE DE MEDAILLES DE TABLE, en bronze patiné ou métal 
argenté ou métal doré, de différents diamètres, entre 1900 et 1990, EM à TBE.

43

133 [SAPEURS-POMPIERS] – Important ensemble de MEDAILLES, MEDAILLETTES, DECORATIONS, INSIGNES DE 
SECOURS MUTUELS, BOUTONS, PORTE-CLES, entre 1900 et 1990, EM à TBE.

50

134 DRAGONS – 2 INSIGNES DU 2ème DRAGONS : fabrication allemande (modèle 1945-47, oxydé à nettoyer) et Arts Insignes 
Paris (très sale à nettoyer), ABE.

12

135 Petit ensemble d’AGRAFES, BARRETTES, INSIGNES, INSIGNES DE BOUTONNIERES dont SOUVENIR FRANÇAIS, 
ANCIENS DU 329ème R.I. », RHIN et DANUBE, PORTE-DRAPEAU`, ABE à TBE.

12

136 ARMEE DE L’AIR – TRANSMISSIONS – Ensemble comprenant 11 INSIGNES : « Centre transmissions air 90-921 » x 2 
(Drago Paris), « Escadron cables hertziens 10-801 » (Arthus Bertrand), « Escadron de transmissions 802 » (Drago Paris), « 
Escadron de transmissions 804 » x 2 (Drago Paris), « Compagnie équipement installation télécom 822 » x 2 (AB Paris), « 
Centre transmissions administration centrale 817 » x 2 (Drago Paris et Drago Noisiel) et « Centre relais télégraphique 
automatique 20-802 » (Drago Paris), BE/TBE.

12

137 EMPIRE ALLEMAND – BADGE STURMBAON 116, en métal blanc, 43 x 59 mm, fixation par vis et écrou au nom du 
fabricant, TBE. On joint un petit INSIGNE PATRIOTIQUE en tissu, TBE.

62

140 ALLEMAGNE – III REICH – BADGE D’ASSAUT POUR L’INFANTERIE – INNFANTERIE STURMABZEICHEN, en métal 
argenté, 48 x 63 mm, marque du fabricant au dos, épingle à bascule sans son ardillon de fixation, ABE.

62

142 ALLEMAGNE – III REICH - BADGE DE PILOTE DE PLANEUR DE LA LUFTWAFFE, en métal argenté, 50 x 63 mm, aigle 
fixé par deux rivets, pas de nom de fabricant, épingle à bascule, BE.

236

145 ALLEMAGNE – III REICH – BADGE D’OPERATEUR RADIO DE LA LUFWAFFE, en métal argenté, 38 x 50 mm, aigle fixé 
par deux rivets, au dos marque du fabricant « JMMS », fine épingle à bascule, BE.

236

147 ALLEMAGNE – III REICH – AGRAFE BARRETTE DE VOL AU FRONT POUR OBSERVATEUR, en métal argenté et doré, 
73 x 24 mm, épingle à bascule, sans garantie, BE.

74

149 ALLEMAGNE – III REICH – INSIGNE DE COIFFURE DU RAD – REICH ARBEITS DIENST, en aluminium laqué rouge et 
noir, 45,5 x 42 mm, marquage au dos, avec PHOTO, BE.

37

150 ALLEMAGNE – III REICH – INSIGNE LEISTUNGABZEICHEN DER HITLER, en métal à patine bronze, numéroté « 1590723 
» au dos et marquage RZM « M1/35 », 30 x 51 mm, épingle à bascule postérieure, avec PHOTO, BE.

37

151 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant 2 PLAQUES D’IDENTITE DE SOLDAT, une des deux fragilisée, ABE à 
TBE.

25
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152 ETATS-UNIS – Ensemble comprenant 4 COFFRETS : COMMENDATION MEDAL FOR MILITARY MERIT (1950), en 
bronze patiné, avec réduction et rappel, MERITORIOUS SERVICE MEDAL (1969), en bronze patiné, avec réduction et rappel, 
JOINT SERVICE ACHIEVEMENT MEDAL (1983), en bronze patiné, avec rappel et ARMY COMMANDERS AWARD FOR 
CIVILIAN MEDAL, en bronze patiné, avec rappel, BE/TBE.

62

153 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant 13 CAP BADGES : « Royal corps army ordnance » x 
2 modèles différents, « Australian Commonwealth military forces », « Queen’s royal regiment », « Royal artillery regiment », « 
Royal army service corps engineers », « Royal artillery officiers Ubique », « Queen’s own royal West Kent Regiment », « Army 
service corps », « CAMERON », « R.F.A. » x 2 et « C/13 », tous en laiton, BE/TBE.

99

155 FRANC-MACONNERIE – ASSIETTE DECORATIVE DE LA LOGE UNION ET PROGRES – PACY-SUR-EURE, en 
porcelaine à décor polychrome à décor du soleil rayonnant, de l’équerre et du compas, avec la légende « Egalité – Liberté – 
Fraternité – Solidarité », 22,5 cm de diamètre, seconde moitié XIXème, TBE.

62

156 FRANC-MACONNERIE - ARCH ROYAL REGALIA - TABLIER DE COMPAGNON DE L’ARCHE ROYALE, en peau, galon 
bleu et rouge, pendrillons ou pendeloques argent, insigne en métal doré sur la bavette, ceinture blanche avec attache à boucle 
serpent, années 1950, BE.

50

157 FRANC-MACONNERIE - FRANC-MACONNERIE - RITE ANGLAIS EMULATION - TABLIER DE MAITRE, en peau et 
tissus moiré bleu ciel, à trois cocardes et pendrillons ou pendeloques argent, ceinture au modèle avec attaches à boucle 
serpent, années 1950-1960, BE.

62

158 FRANC-MACONNERIE - GRANDE LOGE UNIE D’ANGLETERRE - MASONIC REGALIA – ROYAL ANTIDILUVIAN 
ORDER OF BUFFALOES – Ensemble comprenant TABLIER DE MAÏTRE, en peau, velours bordeaux et galon or, broderie « 
K.O.M. » sur la bavette, pendrillons ou pendeloques or, PAIRE DE MANCHETTES en tissus bordeaux, brodées « K.O.M. » 
(usure au dos des manchettes) et BAUDRIER, brodé en lettres dorées « K.O.M. PRIDE OF MORDEN LODGE N° 7132 », 
franges dorées, années 1930-1950, BE.

62

159 FRANC-MACONNERIE - GRANDE LOGE UNIE D’ANGLETERRE - MASONIC REGALIA – ROYAL ANTIDILUVIAN 
ORDER OF BUFFALOES – Ensemble comprenant TABLIER DE MAÏTRE, en peau, tissu bordeaux et galon or, insignes 
différents en métal doré et émaillé sur le tablier et la bavette marquées « ROYAL ANTIDILUVIAN ORDER OF BUFFALOES » 
, pendrillons ou pendeloques or, 2 PAIRES DE MANCHETTES, en velours bleu et galon or à insigne brodé or « PRIDE OF 
MORDEN LODGE N° 7132 » et chiffre émaillé « M. C. » pour la première paire et  en velours bordeaux et galon or à insigne 
brodé or « PRIDE OF MORDEN LODGE N° 7132 » et chiffre émaillé « W.P. » pour la seconde et SAUTOIR, en tissus bleu 
avec insigne en métal doré « G.L.E. – PRIDE OF MORDEN LODGE N° 7132 », sans le bijou de fonction ou de plateau, 
années 1930-1950, BE/TBE.

99

161 ALLEMAGNE – III REICH – PLAQUE DE CEINTURON DE LA WEHRMACHT, en aluminium, BE/TBE. 62

162 ALLEMAGNE - III REICH - DRAGONNE POUR DAGUE D'OFFICIER, en fils métalliques tressés, longueur totale : 28,5 cm, 
TBE.

50

163 ALLEMAGNE – III REICH – DRAGONNE POUR SABRE D’OFFICIER, en fils d’aluminium et fils verts, longueur totale : 41,5 
cm, TBE.

56

164 ALLEMAGNE – III REICH – PLAQUE DE CEINTURON DES SA, en métal blanc et laiton, marque du fabricant au dos, TBE. 68

166 ALLEMAGNE – III REICH - ASSIETTE PLATE DE LA LUFTWAFFE, en porcelaine blanche, marquée en dessous de l’aigle, 
« Fl. » et « U.V. » et du nom du fabricant de Colmar avec l’année « 1941 », diamètre : 23,5 cm, TBE.

50

167 ALLEMAGNE – III REICH – SAUCIERE DE LA LUFTWAFFE, en porcelaine blanche de Bavière, marquée en dessous de 
l’aigle, « Fl. » et « U.V. » avec l’année « 1942 », longueur : 27 cm, TBE.

62

169 ALLEMAGNE – III REICH – ASSIETTE PLATE DE LA KRIEGSMARINE – MESS POUR SOUS-OFFICIERS, en porcelaine 
blanche à triple liseré rouge sur l’aile, marquée en dessous de l’aigle, du « M » et du nom du fabricant « Koenigszelt » avec 
l’année « 1942 », diamètre : 25 cm, TBE.

50

171 ALLEMAGNE – III REICH – ASSIETTE PLATE DE LA KRIEGSMARINE – MESS POUR SOUS-OFFICIERS, en porcelaine 
blanche à triple liseré rouge sur l’aile, marquée en dessous de l’aigle, du « M » et du nom du fabricant « Koenigszelt » avec 
l’année « 1942 », diamètre : 25 cm, TBE.

62

172 ALLEMAGNE – III REICH – ASSIETTE CREUSE DE LA KRIEGSMARINE – MESS POUR SOUS-OFFICIERS, en 
porcelaine blanche à triple liseré rouge sur l’aile, marquée en dessous de l’aigle, du nom et du logo du fabricant « KPM » avec 
l’année « 1941 », diamètre : 24cm, TBE.

68

174 ALLEMAGNE – III REICH – ASSIETTE PLATE DE LA HEER – FABRICATION PRIVEE DE L’OCCUPATION, en faïence, 
marquée en dessous de l’aigle avec l’année « 1942 », diamètre : 23,5 cm, TBE.

31

176 ALLEMAGNE – III REICH – PLAT OVALE DE LA LUFTWAFFE – MESS POUR OFFICIERS, en porcelaine blanche  de 
BAVIERE JOHANN HAVILAND à liseré rouge, marqué en dessous de l’aigle, « Fl. » et « U.V. », du nom du fabricant avec 
l’année « 1937 », longueur : 41 cm, BE/TBE.

112

177 ALLEMAGNE – III REICH – Importante TASSE (MUG) DU RAD – ARBEITSDIENST, en porcelaine blanche TIELSEN 
WASSER, marquée en dessous du nom du fabricant et de l’année « (19)38 », hauteur : 10,5 cm, deux petits éclats, ABE.

25

179 ALLEMAGNE – III REICH - Importante SAUCIERE DE LA LUFTWAFFE, en porcelaine blanche BAUSCHER WEIDEN, 
marquée en dessous de l’aigle, « Fl. » et « U.V. », du nom du fabricant et de l’année « 1935 », longueur : 25 cm, TBE.

62

180 ALLEMAGNE– III REICH - Important SOUPIERE DE LA LUFTWAFFE, en porcelaine blanche, prises en forme de mufle de 
lion, marquée au dos de l’aigle, « Fl. » et « U.V. » et du logo du fabricant, hauteur : 18 cm, diamètre : 24 cm, TBE.

87
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181 ALLEMAGNE – III REICH – ASSIETTE CREUSE DE LA LUFTWAFFE – MESS POUR OFFICIERS, en porcelaine blanche 
BAVAROISE HUTSCHENREUTHER à liseré rouge, marquée au dos de l’aigle de la LW, diamètre : 24 cm, BE.

50

182 ALLEMAGNE – III REICH - TASSE & SOUS TASSE A CAFE avec petite CUILLERE DE LA LUFTWAFFE, en porcelaine 
blanche, marquées au dos de l’aigle, « Fl. » et « U.V. », du nom des fabricants et des années « 1937 » et « 1941 », petite 
cuillère en aluminium datée « (19)39 », TBE.

112

184 ALLEMAGNE – III REICH – Important LEGUMIER CARRE DE LA POLIZEI, en porcelaine blanche avec INSIGNE DE LA 
POLIZEI sur le rebord, au dos logo du fabricant, 28 x 28 cm, TBE.

174

185 ALLEMAGNE – III REICH – SOUS-TASSE A CAFE DE LA LUFTWAFFE – MESS POUR OFFICIERS, en porcelaine 
blanche à liseré rouge, marquée au dos de l’aigle, « Fl. » et « U.V. » et de l’année « 1941 », BE.

31

186 ALLEMAGNE – III REICH – Petite ASSIETTE CREUSE A CRUDITES DE LA HEER – MESS POUR OFFICIERS, en 
porcelaine blanche TIELSCH-ALTWASSER à liseré rouge, au dos aigle, nom et logo du fabricant et l’année « 1942 », 
diamètre : 16,5 cm, BE.

50

187 ALLEMAGNE – III REICH – Rare petite ASSIETTE CREUSE A CRUDITES D’AUMONIER MILITAIRE, en porcelaine 
blanche BAVAROISE HEINRICH & CO à liseré bleu, au dos aigle, nom et logo du fabricant et l’année « 1938 », diamètre : 
16,5 cm, BE.

112

188 ALLEMAGNE – III REICH – Petite ASSIETTE CREUSE A CRUDITES DE LA LUFTWAFFE, en porcelaine blanche, au dos 
aigle, logo du fabricant et l’année « 1939 », diamètre : 16,5 cm, BE.

37

189 ALLEMAGNE – III REICH - LEGUMIER CARRE DE LA HEER – MESS POUR OFFICIERS, en porcelaine blanche 
TIELSCH-ALTWASSER à liseré rouge, au dos aigle, nom et logo du fabricant et l’année « 1941 », 20,5 x 20,5 cm, petit éclat 
au rebrod au niveau du liseré rouge, TBE.

99

190 ALLEMAGNE – III REICH – Important LEGUMIER CARRE DE LA LUFTWAFFE, en porcelaine blanche BAUSCHER 
WEIDEN, au dos aigle et « FL. » et « U.V. », nom du fabricant et l’année « 1941 », 26 x 26 cm, TBE.

87

192 ALLEMAGNE – III REICH – Rare PORTE-SAVON D’OFFICIER DE LA HEER, en porcelaine blanche 
HUTSCHENREUTHER, au dos aigle, nom et logo du fabricant et l’année « 1939 », 13,5 x 9,5 cm, TBE.

124

193 ALLEMAGNE – III REICH – Rare ASSIETTE SS ALLACH, en fine porcelaine blanche, marquée au dos « SS Allach », 
diamètre : 24,5 cm, TBE.

409

194 ALLEMAGNE – III REICH – ASSIETTE A DESSERT DE L’ECOLE POUR OFFICIERS DE KOLBERG, en fine porcelaine 
blanche BAVAROISE HUTSCHENREUTHER, au dos aigle de la Luftwaffe avec le blason de l’école et du nom et du logo du 
fabricant, diamètre : 19 cm, TBE.

56

195 ALLEMAGNE – III REICH – LUFTWAFFE – Ensemble comprenant 2 CUILLERES et FOURCHETTE, en aluminium, 
marquages, BE.

56

196 ALLEMAGNE – III REICH – CUILLERE DES SA, en aluminium, marquages, BE. 25

197 ALLEMAGNE – III REICH – CUILLERE OSTMARK 10.4 1938, en inox, marquages, BE. 19

198 ALLEMAGNE – III REICH – COUTEAU A POISSON SS, en inox, marquages, BE. 74

199 ALLEMAGNE – III REICH – FOURCHETTE DE LA HEER – MESS POUR OFFICIERS, en métal argenté, emblème rapporté 
?, BE.

25

201 ALLEMAGNE – III REICH – MASQUE ANTI-GAZ, en caoutchouc noir, cartouche de filtration, marquages, dans sa boite 
d’origine en carton en mauvais état, TBE.

19

202 ALLEMAGNE – III REICH – MASQUE ANTI-GAZ, en caoutchouc noir, cartouche de filtration, marquages, TBE. 6

202,2 ALLEMAGNE - III REICH - BOITE DE MASQUE A GAZ ALLEMAND - MODELE COURT, attache en cuir et sangle en toile, 
DANS L'ETAT.

37

203 ALLEMAGNE – III REICH – PAIRE DE BRODEQUINS DE LA KRIEGSMARINE, en cuir noir, modèle à semelles non 
cloutées pour faciliter le déplacement sur les navires, taille 41, ETAT NEUF.

174

204 TROUSSE DE SECOURS DE CAMPAGNE POUR INFIRMIER, en cuir marron, nom du fabricant, daté « 1944 », TBE. 50

207 Ensemble comprenant 27 BOUTONS DU 85ème de LIGNE PREMIER EMPIRE, en laiton, 24 mm de diamètre, marquée au 
dos « PEPIN LEHAILLEUR PARIS », TBE.

273

211 HAVRESAC AS DE CARREAU MODELE 1893, en toile verdâtre et cuirs cousus, cachets à l’intérieur du rabat, sans ses 
bretelles, BE/TBE.

50

212 PAIRE D’EPAULETTES D’ADJUDANT III REPUBLIQUE, passementerie argent avec raies écarlates, boutons en laiton doré 
à la grenade, doublure de drap noir, ABE/BE.

19

213 Ensemble comprenant 3 PLAQUES SOUVENIR DE SOLDAT DE LA GRANDE GUERRE 1914-1918 POUR CASQUE 
ADRIAN MODELE 1915, en laiton estampé, deux avec attribution gravée en creux : « ANDRE DUCERF » et « S 
LIEUTENANT JACOB Alexandre », BE/TBE.

62

214 Ensemble comprenant PAQUET DE CIGARETTES TROUPE et PAQUET DE TABAC A ROULER ARMEE SCAFERLATI 
POUR LA TROUPE, ETAT D’USAGE.

6
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215 SECRETAN PARIS – REGLE D’ARTILLERIE A ECLIMETRE MODELE 1931, en laiton et métal laqué noir composé d'une 
lunette fixée sur une règle équipée d'un niveau à bulle, règle marquée « MINISTERE DE LA GUERRE – N° 10568 – Modèle 
1931 », longueur : 44 cm, dans son coffret de transport en bois exotique à la forme, TBE.

50

217 MASQUE A GAZ CIVIL DE LA DEFENSE PASSIVE, fabrication tchécoslovaque, étui métallique de transport et sangle en 
toile, Seconde Guerre Mondiale, BE.

12

218 ETUI POUR PISTOLET AUTOMATIQUE FRANCAIS et HOLSTER, en cuir, TBE. 12

221 GRANDE-BRETAGNE – PAIRE DE POUCH, datées « 1941 », BE. 12

223 VARIA – Ensemble comprenant : CEINTURON U.S., 2 BERETS dont COMMANDO TROUPES AEROPORTEES, 2 
SACOCHES FRANCAISES MASQUE ANTI-GAZ`, ABE à TBE.

25

226 CUIRASSE D’OFFICIER DE CUIRASSIER MODELE 1855, plastron et dossière piqués garnis de rivets en laiton à têtes 
rondes, brettelles accidentées en cuir à double chainettes en gourmettes fixées par deux plaques à boutonnière rectangulaire à 
décor de feuilles de chêne et de laurier,  porte-chaînettes à décor de mufles de lion, ceinture en cuir brun, chaque plastron 
marqué « Mre d’Armes de Chât. Août 1901 – 3ème taille – largeur extra N° 1 Officier », marquages de la dossière illisibles, III 
République, DANS L’ETAT.

347

227 CASQUE DE FEU, en tôle noire, plaque en laiton aux haches croisées, rosaces en laiton, coiffe intérieure en cuir noir, 
jugulaires en cuir noir, en service à partir de 1840, EM.

50

230 BICORNE DE SUISSE D’EGLISE, en velours taupé noir, galon ganse et boutons argentés, cocarde tricolore, coiffe intérieure 
en satinette noire, bandeau de transpiration en cuir noir, début XXème, BE/TBE.

99

231 BICORNE DE SUISSE D’EGLISE, en velours taupé noir, galon ganse et boutons dorés, cocarde tricolore, plumes blanches, 
coiffe intérieure en satinette noire, manque le bandeau de transpiration, début XXème, BE/TBE.

112

232 CASQUE ADRIAN MODELE 1926 POUR L’INFANTERIE – INSIGNE MODELE 1915, coiffe intérieure en cuir noir, jugulaire 
en cuir marron, peinture kaki en assez bon état, BE.

68

233 CASQUE DE SOUS-OFFICIER MODELE 1926 DES SAPEURS-POMPIERS DE LA VILLE DE BAYONNE (64), bombe 
entièrement nickelée, plaque ouvragée des « Sapeurs-pompiers de Bayonne », coiffe intérieure postérieure en toile cirée noir, 
jugulaires en cuir noir, ABE/BE.

50

234 CASQUE DE SAPEUR MODELE 1933 DES SAPEURS-POMPIERS DE LA VILLE DE FECAMP (76), bombe nickelée, 
grenade du cimier et jonc en laiton, plaque ouvragée des « Sapeurs-pompiers de Fécamp », coiffe intérieure en toile cirée 
marron, jugulaires en cuir fauve, BE/TBE.

62

235 CASQUE DE SAPEUR-POMPIER MODELE 1933 DE LA COMMUNAUTE URBAINE DE LILLE, bombe et cimier nickelés, 
jonc et grenade en laiton, plaque ouvragée à la grenade marquée « SAPEURS POMPIERS CU DE LILLE », coiffe intérieure 
(taille 60) et jugulaire en cuir marron, BE.

43

236 Ensemble comprenant 5 CALOTS : SOUS-LIEUTENANT D’ARTILLERIE, en drap bleu foncé à passepoil rouge, TROUPE x 
3, en laine kaki et AMERICAIN, quelques petits trous de mites, ABE à BE à TBE.
On joint 3 FOURRAGERES, DANS L'ETAT.

19

237 KEPI DE SOUS LIEUTENANT D’ARTILLERIE D’ETAT MAJOR NON BREVETE, en drap noir, bandeau intérieur en toile 
forte, grenade en cannetille or, soutaches, galons, fausse jugulaire et petits boutons à l’arme dorés, coiffe intérieure en 
satinette noire, bandeau de transpiration en cuir noir, années 1930, BE/TBE.

25

241 Ensemble comprenant 5 KEPIS : CAPITAINE INFANTERIE ETAT-MAJOR NON BREVETE, en drap noir, calot écarlate, 
grenade brodée, galons, fausse jugulaire et petits boutons lisses dorés, années 1970, CAPITAINE INFANTERIE ETAT-
MAJOR NON BREVETE, en drap noir, calot écarlate, grenade brodée, galons, fausse jugulaire et petits boutons lisses dorés, 
années 1940, ADJUDANT-CHEF ARTILLERIE, en drap noir, grenade brodée, galons, fausses jugulaire et petits boutons de 
l’arme dorés, années 1930, ADJUDANT-CHEF INFANTERIE, en, drap noir, calot garance, grenade brodée, galons, fausse 
jugulaire et petits boutons de l’arme dorés, années 1970 et CAPITAINE ARTILLERIE ou GENIE, en drap noir, grenade 
brodée, galons, fausse jugulaire et petits boutons à la grenade [ ?] dorés, années 1970, petits trous de mites, léchures de mite 
et/ou usure sur la plupart, DANS L’ETAT.

74

244 CASQUE TROUPE DE LA GARDE RÉPUBLICAINE À CHEVAL MODELE 1876, bombe avec jonc en laiton, visière et 
couvre-nuque en métal nickelé, bandeau en laiton aux armes de la Ville de Paris avec Légion d’Honneur et Croix de Guerre, 
cimier à godrons en laiton avec tête méduse en partie supérieure, marmouset en crin écarlate sur douille en laiton à décor de 
feuilles de laurier, longue crinière en crin noir, plumet écarlate en plumes de coq avec olive en drap rouge, paire de jugulaires 
en laiton à fausses écailles montées sur cuir marron, intérieur de la visière doublée de maroquin vert et intérieur du couvre-
nuque doublé de maroquin noir, coiffe intérieure en cuir noir, seconde moitié XXème, BE/TBE.

459

247 CASQUE DE SAPEUR MODELE F1 DES SAPEURS-POMPIERS DE SEINE-MARITIME, bandeau « SAPEURS-
POMPIERS SEINE-MARITIME », fabriqué par « CGF GALLET 1986 », ABE.

22

250 U.R.S.S. - BOUDIONOVKA, en épaisse laine kaki, feutre et passepoil rouge, insigne sur le devant, petits boutons en métal 
doré, coiffe intérieure en satinette noire, TBE.

12

251 Important COUTEAU PLIANT dit NAVAJA, fabrication française par BEAUVOIR, poignée à trois mitres en laiton à plaquettes 
d’os à décor floral et à imitation d’écaille, lame de 20 cm, longueur totale ouvert : 43, cm, XIXème, BE.

130

252 COUTEAU PLIANT A CRAN D’ARRET, plaquettes de la poignée courbe en corne, anneau de libération du cran, forte lame 
de 13,5 cm, longueur totale ouvert : 30 cm, XIXème, ABE/BE.

124
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253 ALLEMAGNE – POIGNARD DE TRANCHEE DEMAG PREMIERE GUERRE MONDIALE, poignée à plaquettes en bois à 9 
rainures fixées par deux rivets, garde en acier à un petit quillon légèrement recourbé vers la lame, l’autre droit avec amorce de 
douille, lame de 15,5 cm à double tranchant à arête médiane, poinçon de DEMAG au talon de la lame, fourreau en acier bronzé 
noir à patte d’attache en cuir marron, BE.

236

254 ALLEMAGNE – III REICH – Petit COUTEAU D’OFFICIER, poignée en acier chromé à plaquettes finement quadrillées, 
pommeau en forme de tête d’aigle, quillon de la croisière tourné vers la poignée, lame de 15 cm à un tranchant et contre 
tranchant en pointe, logo stylisé de la maison EICKHORN au talon de la lame, fourreau en acier laqué noir avec attache en cuir 
marron, TBE.

186

256 ALLEMAGNE - III REICH - COUTEAU DES JEUNESSES HITLERIENNES - HITLER JURGEND, poignée en acier chromé 
à plaquettes finement quadrillées sans l’insigne, pommeau en forme de tête d’aigle, quillon de la croisière tourné vers la 
poignée, lame meulée, sans fourreau, DANS L’ETAT.

50

257 ALLEMAGNE – III REICH – DAGUE D’OFFICIER DE LA HEER MODELE 1935, monture en métal argenté, fusée en matière 
synthétique orange, croisière à quillons en forme d’ailes, lame droite à double tranchant, talon de la lame au nom et au logo du 
fabricant « F.W. HOLLER – SOLINGEN », fourreau en métal argenté à deux bracelets et anneaux de suspente, TBE.

347

258 ALLEMAGNE – III REICH - DAGUE D'OFFICIER DE LA LUFTWAFFE MODELE 1937, monture en métal argneté, fusée 
cannelée en matière synthétique blanche imitation ivoire à filigrane en fils d'aluminium torsadés, croisière à quillons en forme 
d'ailes stylisées, lame droite marquée au talon du nom du fabricant avec son logo « PAUL WEYERSBERG & CO – BERLIN », 
fourreau en métal argenté à deux bracelets et anneaux de suspente, composite, BE/TBE, dans l'état.

260

259 AUTRICHE-HONGRIE – COUTEAU DE TRANCHEE, forte poignée à plaquettes de bois fixées par trois rivets, garde en 
acier de forme ovale et plate, lame de 19,5 cm à un tranchant et petit contre-tranchant en pointe, talon de la lame poinçonné de 
la lettre « R », fourreau en tôle à double pontet de fixation avec restants de peinture, BE/TBE.

99

260 ETATS-UNIS – MACHETTE BOLO KNIFE MODELE 1910 PREMIERE GUERRE MONDIALE, poignée en acier à plaquettes 
en bois avec bouton poussoir, pommeau en forme de bec, garde droite en acier, lame dite en feuille de saule marquée au talon 
« SA [Grenade] 1912 » d’un côté et « US 9153 » de l’autre, fourreau postérieur en bois recouvert de toile webbing avec crochet 
de ceinturon, BE.

155

261 ETATS-UNIS - TRENCH KNIFE MODELE 1917 – PREMIER MODELE, poignée en bois munie de quatre encoches pour 
faciliter la prise en main, poignée cintrée en forme de D terminée par un court quillon marqué « U.S. L.F. & C. 1917 », branche 
de garde estampée de 6 pyramides saillantes, la septième pyramide étant constituée par le pommeau, lame de 22,5 cm de 
section triangulaire avec restants de bronzage, fourreau en cuir à garnitures piquée en acier avec crochet de ceinturon (léger 
manque au cuir ainsi qu’à la bouterole), ABE.

236

262 ETATS-UNIS – POIGNARD MODELE M3, poignée en rondelles de cuir empilées (léger jeu dans les rondelles), quillon de la 
croisière en acier marqué « US M3 CAMILLUS », lame à un tranchant et à contre tranchant en pointe, FOURREAU et 
PORTE-FOURREAU en matière synthétique vert olive, chape marquée « USM8 BMCO » et toile kaki, BE.

211

263 COUTEAU DE TRANCHEE NUMERO 6, poignée monoxyle en bois à pommeau légèrement recourbé en bec, fine garde 
ovale poinçonnée « GP » pour GEORGES PAGE, lame piquée de 16 cm à double tranchant, ETUI-FOURREAU en cuir 
marron (boucle accidentée), ABE/BE.

155

264 FRANCE - COUTEAU DE TRANCHEE MODELE 1916 dit LE VENDEUR DE 1870, poignée monoxyle en bois, garde plate 
en acier découpé avec poinçon de réception de la lettre « B ». Lame piquée à double tranchant à arête médiane de 17,3 cm, 
talon de la lame avec le logo de « DELAIRE » difficilement lisible, fourreau en tôle d’acier à longue et fine patte d’attache, BE.

260

265 GRANDE-BRETAGNE – COUTEAU F.S.K.K. RIBBED, poignée en alliage d’aluminium à 27 nervures, creux des nervures 
kaki, haut de la poignée poinçonné du chiffre « 3 », écrou-pommeau en laiton, garde plate et elliptique, lame de 17 cm à double 
tranchant et arête médiane, ETUI-FOURREAU en cuir brun fragilisé à bouterole en laiton, BE.

223

266 ITALIE – COUTEAU DE COMBAT SECONDE MONDIALE, poignée à épaisses plaquettes en bois exotique fixées par trois 
petits rivets, épaisse croisière de forme ovale. Lame de 20 cm à un tranchant et contre-tranchant en pointe, fourreau en acier 
bronzé noir à système de fixation par pontet ouvert, COPIE, TBE.

37

267 EMPIRE ALLEMAND – EPEE-BAIONNETTE MODELE 1874 dite GRAS probablement DE PRISE, poignée modifiée à 
pommeau en laiton à bec, plaquettes de la poignée en bois, croisière en acier à long quillon recourbé, absence de marquage 
particulier, lame piquée marquée « Paris Oudry 1877 », sans fourreau, EM/ABE.

25

268 EMPIRE ALLEMAND – Curieux POIGNARD REALISE A PARTIR D’UNE BAIONETTE MODELE 98/05, poignée en acier à 
plaquettes en corne (quelques manques), bouton poussoir remplacé par de la corne, corne dans la rainure, quillon supprimé, 
lame piquée diminuée en épaisseur et raccourcie à 27 cm, marque d’un côté au talon « SOLINGEN », et de l’autre 
horizontalement et au milieu des lettres « CH.Y », fourreau en acier sans bouterole ni cuvette, ABE.

37

269 ALLEMAGNE – BAIONNETTE MODELE 1898-05 type 2, poignée en acier à plaquettes en bois à 9 rainures obliques, 
croisière sans embryon de douille et pommeau piqués en acier, lame piquée en acier bronzé noir marquée au talon « 
WEYERSBERG KIRSCHBAUM & CIE SOLINGEN », fourreau piqué en acier, EM/ABE.

50

270 ALLEMAGNE – BAIONNETTE MODELE 1898-05 type 2, poignée en acier à plaquettes en bois à 9 rainures obliques, 
croisière sans embryon de douille et pommeau piqués en acier, lame piquée en acier bronzé noir marquée au talon « 
WEYERSBERG KIRSCHBAUM & CIE SOLINGEN », fourreau en acier laqué noir, ABE/BE.

74

271 ALLEMAGNE – BAIONNETTE MODELE 1898-05 type 2, poignée en acier à plaquettes en bois à 9 rainures obliques, 
croisière sans embryon de douille et pommeau piqués en acier, bonne lame en acier bronzé noir marquée au talon « RICH. A. 
HERDER  SOLINGEN », dos daté « (19)16 » et « W » couronné, fourreau en acier laqué noir, BE/TBE.

87
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272 ALLEMAGNE - BAIONNETTE MODELE 1898 type 2 sans scie, poignée en acier à plaquettes en bois à 9 rayures obliques, 
croisière marquée « 90 R 9 85 », longue lame piquée étroite à extrémité langue de carpe marquée au talon « ERFURT » sous 
couronne, fourreau trop court en cuir noir à garnitures en laiton, EM. (ABC 1550)

74

273 ALLEMAGNE - BAIONNETTE MODELE 1898 type 2 sans scie, poignée en acier à plaquettes en bois à 9 rayures obliques, 
croisière piquée, longue lame piquée étroite à extrémité langue de carpe marquée au talon « ALEX COPPEL - SOLINGEN », 
fourreau trop court en cuir noir à garnitures en laiton, EM. (ABC 1550)

25

274 ALLEMAGNE – III REICH – BAIONNETTE MODELE 1884-98 3ème type, poignée en acier à plaquettes en bakélite de 
couleur brunes barrées de 7 trais obliques, lame finition bleuie marquée au talon « 42ffc », fourreau en acier anciennement 
laqué noir, PORTE-FOURREAU en cuir noir avec marquages au dos, ABE. (ABC455)

99

275 ALLEMAGNE – III REICH – BAIONNETTE MODELE 1884-98 3ème type, poignée en acier à plaquettes en bakélite de 
couleur brunes barrées de 7 trais obliques, lame finition bleuie marquée au talon « FW HOLLER », fourreau en acier, ABE. 
(ABC455)

62

276 ALLEMAGNE – III REICH - BAIONNETTE DE SORTIE, poignée en acier chromé à plaquettes finement quadrillées, 
pommeau en forme de tête d’aigle, quillon de la croisière tourné vers la poignée, lame à fines gouttières marquée au talon du 
nom et au logo du fabricant « PET. DAN. KREBS – SOLINGEN », fourreau en acier laqué noir, longueur sans le fourreau : 
32,4 cm, ABE/BE.

99

277 ALLEMAGNE – III REICH - BAIONNETTE DE SORTIE DE LA POLICE, poignée en acier chromé à plaquettes en andouillet 
de cerf, pommeau en forme de tête d’aigle, quillon de la croisière tourné vers la poignée, lame à pans creux sans marquages, 
fourreau en acier laqué noir, longueur sans le fourreau : 37,5 cm, ABE/BE.

87

278 ALLEMAGNE – BAIONNETTE-COUTEAU DE TRANCHEE DEMAG, poignée réalisée par l’assemblage de deux pièces 
d’acier coudées, croisière avec douille, lame à double tranchant, finition polie, fourreau en acier avec PORTE-FOURREAU en 
cuir noir, TBE. (ABC45)

223

279 ARGENTINE – BAIONNETTE MODELE 1891, poignée et croisière à quillon fortement recourbé en acier, plaquettes 
cannelées en laiton, lame à pans creux de fabrication allemande, fourreau en acier bronzé noir, TBE. (ABC904)

112

280 ARGENTINE – BAIONNETTE MODELE 1909 type 2, poignée an acier à plaquettes en bois, trou huileur, croisière à quillon 
fortement recourbé, lame à pans creux de fabrication allemande, fourreau en acier bronzé noir au même numéro que la lame, 
TBE. (ABC906)

43

281 AUSTRALIE – BAIONNETTE MODELE MKI OWEN ou MODELE 1943, poignée en acier parkérisé à plaques en bois, 
croisière droite parkérisée, lame droite parkérisée à gouttières avec broad arrow au talon, fourreau en cuir marron à garnitures 
parkérisées en acier, TBE. (ABC407)

43

283 BELGIQUE – BAIONNETTE MODELE 1924 EXPORT COURT POUR LA YOUGOSLAVIE, poignée en acier bronzé noir à 
plaquettes en bois, croisière droite, lame en acier bronzé noir marquée au talon, fourreau en acier bronzé noir, TBE. (ABC419)

25

284 BELGIQUE – BAIONNETTE MODELE 1924 EXPORT LONG, poignée en acier bronzé noir à plaquettes en bois, croisière 
droite, lame en acier, fourreau en acier laqué noir, BE/TBE. (ABC872)

25

285 CHILI – BAIONNETTE MODELE 1895, poignée en acier à plaquettes en bois, croisière droite, lame marquée au talon d’un 
côté « WEYERSBERG KIRSCHBAUM & C SOLINGEN » et de l’autre l’écusson chilien, fourreau en acier noirci, BE/TBE.

25

286 ESPAGNE – BAIONNETTE-MACHETTE MODELE 1941, poignée en acier à plaquettes en matière synthétique noire 
quadrillée, croisière terminée par un bouton aplati, lame de type bolo à gouttières, fourreau en acier laqué noir, BE. (ABC380)

25

287 ESPAGNE – BAIONNETTE MODELE 1913, poignée en acier et croisière droite à plaquettes quadrillées en bois, lame droite à 
pans creux marquée au talon « ARTILLER’A Fca NACIONAL TOLEDO », fourreau en cuir noir à garnitures en acier, BE.

37

288 ETATS-UNIS – BAIONNETTE A DOUILLE MODELE 1873, douille à virole médiane pour tenon dessus, lame de section 
triangulaire évidée, fourreau du type 2 en acier à garniture de chape en cuir noir doté d’un système pivotant en laiton avec 
médaillon marqué « U.S. » et à long crochet, TBE. (ABC968)

87

289 ETATS-UNIS – BAIONNETTE MODELE 1905-1942, poignée en acier à plaquettes en matière synthétique noire finement 
striées, longue lame piquée de 40 cm marquée au talon « SA grenade » et la date « 1949 », fourreau en plastique vert olive 
avec crochet de ceinturon, EM/ABE. (ABC925)

50

290 ETATS-UNIS – POIGNARD BAIONNETTE MODELE US.M7, plaquettes de la poignée en matière synthétique noire 
quadrillées, quillon de la croisière en acier parkérisé marqué « U.S. M7 » et « IMPERIAL », lame parkérisée à un tranchant et 
contre tranchant, FOURREAU et PORTE-FOURREAU en matière synthétique vert olive marqué sur la chape « U.S. M8AI » 
et toile kaki avec crochet de ceinturon, TBE.

68

291 FRANCE – SABRE-BAIONNETTE MODELE 1842 pour CARABINE (diamètre intérieur douille : 23 mm), poignée cannelée 
en laiton, croisière en acier en forme de S, lame yatagan nettoyée à pans creux marquée « Mre Nle de Châtellerault` Be Mle 
1842 » (difficilement lisible), fourreau nettoyé en acier, ABE. (ABC1734)

99

292 FRANCE - SABRE-BAIONNETTE MODELE 1866 dit CHASSEPOT, poignée cannelée en laiton, croisière en acier à quillon 
recourbé, bonne lame yatagan marquée « Mre Imple de St-Etienne Avril 1870 », fourreau piqué en acier à nettoyer au même 
numéro « K30694 » que la croisière, BE. (ABC1778)

81

293 FRANCE - SABRE-BAIONNETTE MODELE 1866 dit CHASSEPOT, poignée cannelée en laiton, croisière en acier à quillon 
recourbé, bonne lame yatagan marquée « Mre d’armes de St-Etienne Mai 1873 », fourreau piqué en acier à nettoyer au même 
numéro « 98804 » que la croisière, BE. (ABC1778)

50
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295 FRANCE – EPEE-BAIONNETTE MODELE 1874 dite GRAS, poignée à pommeau en laiton à bec, plaquettes de la poignée 
en bois (fentes), croisière en acier à long quillon recourbé, marquage de la lame effacé, fourreau en acier, ABE. (ABC1489)

37

296 FRANCE – EPEE-BAIONNETTE MODELE 1874 dite GRAS, poignée à pommeau en laiton à bec, plaquettes de la poignée 
en bois (fentes), croisière en acier à long quillon recourbé, marquage de la lame effacé, fourreau en acier, ABE. (ABC1489)

50

297 FRANCE - EPEE-BAIONNETTE MODELE 1886 dite LEBEL, PREMIER TYPE, poignée en maillechort, quillon de la croisière 
recourbé, belle lame de section cruciforme à pans évidés, fourreau piqué en acier, BE. (ABC1437)

74

298 FRANCE - EPEE-BAIONNETTE MODELE 1886-15 dite LEBEL, poignée en maillechort, croisière sans quillon, belle lame de 
section cruciforme à pans évidés, fourreau en acier bronzé noir, BE/TBE. (ABC1442)

62

299 FRANCE – EPEE-BAIONETTE MODELE 1886-15 dite LEBEL, poignée en acier, croisière sans quillon, lame de section 
cruciforme à pans évidés à nettoyer, fourreau accidenté, EM. (ABC1437)

25

300 FRANCE – EPEE-BAIONNETTE MODELE 1886-15 A LAME RACCOURCIE dite LEBEL, poignée en maillechort, croisière 
sans quillon, belle lame de section cruciforme à pans évidés raccourcie réglementairement à 34 cm, fourreau laqué noir piqué 
en acier, longueur totale : 46 cm, BE.

50

301 FRANCE - SABRE-BAIONNETTE BERTHIER MODELE 1892, DEUXIEME TYPE, poignée en acier à plaquettes en bois, 
quillon de la croisière recourbé, bonne lame droite, fourreau piqué en acier bronzé, ABE. (ABC875)

50

302 FRANCE - SABRE-BAIONNETTE BERTHIER MODELE 1892, DEUXIEME TYPE, poignée en acier à plaquettes en bois, 
quillon de la croisière recourbé, bonne lame droite, fourreau piqué en acier anciennement peint, ABE. (ABC875)

37

303 FRANCE - SABRE-BAIONNETTE BERTHIER MODELE 1892, DEUXIEME TYPE, poignée en acier à plaquettes en bois, 
quillon de la croisière court, lame droite parkérisée, fourreau piqué en acier peint en kaki, ABE. (ABC875)

37

304 FRANCE – BAIONNETTE MODELE MAS 36 première version, courte poignée cylindrique matriculée, quadrillage à 90°, 
verrouillage apparent à chaque extrémité, lame cylindrique puis de section cruciforme, TBE. (ABC590)

22

306 GRANDE-BRETAGNE – BAIONNETTE MODELE 1907 deuxième modèle, poignée en acier à plaquettes en bois, croisière 
sans quillon, trou huileur au pommeau, lame en acier marquée et poinçonnée au talon, fourreau en cuir noir à garnitures en 
acier avec restants de peinture vert/kaki, ABE. (ABC1027)

50

307 GRANDE-BRETAGNE – BAIONNETTE MODELE 1907 deuxième modèle, poignée en acier à plaquettes en bois, croisière 
sans quillon, trou huileur au pommeau, lame en acier marquée et poinçonnée au talon, fourreau en cuir noir à garnitures en 
acier avec anciennement noirci, ABE. (ABC1027)

50

308 GRANDE-BRETAGNE – BAIONNETTE MODELE 1907 deuxième modèle, poignée en acier à plaquettes en bois, croisière 
sans quillon, trou huileur au pommeau, lame piquée en acier marquée et poinçonnée au talon, sans fourreau, DANS L’ETAT. 
(ABC1027)

6

309 GRANDE–BRETAGNE – BAIONNETTE MODELE 7 MK1, poignée en acier peint en noir en forme de douille tournante 
permettant une utilisation en couteau de combat, plaquettes de la poignée en matière synthétique rougeâtre, lame à pans 
creux, fourreau en acier, ABE/BE. (ABC211)

56

310 GRANDE-BRETAGNE – BAIONNETTE MODELE 1913 POUR FUSIL 14 PAR REMINGTON, poignée en acier à plaquettes 
en bois barrées en leur milieu de deux traits parallèles pour éviter tout confusion avec le modèle 1907, lame piquée à pans 
creux phosphatée au talon, fourreau en cuir marron à garnitures en acier, BE. (ABC1039)

50

311 GRANDE-BRETAGNE – BAIONNETTE CLOU MODELE N°4 MKII, fourreau tubulaire type MKII, BE. (ABC33) 10

312 ISRAEL – BAIONNETTE SUR LE MODELE ALLEMAND 84-98 III REICH, poignée de type allemand assez grossière, finition 
acier parkérisé, croisière avec bague, lame à gouttière et contre tranchant plus longs que sur le modèle allemand, inscriptions 
au talon de la lame ainsi que sur le fourreau, fourreau en acier parkérisé noir, TBE. (ABC409)

50

313 ITALIE – BAIONNETTE MODELE 1891 POUR FUSIL ET MOUSQUETON MODELE 1891 MANNLICHER CARCANO, 
poignée en acier bronzé noir à plaquettes en bois (manque à une des deux), croisière en acier à quillon droit terminé en boule, 
lame piquée à pans creux, fourreau en cuir noir craquelé à garnitures en laiton, ABE/BE. (ABC537)

25

315 SUEDE - BAIONNETTE MODELE 1896, poignée de section elliptique en acier finement quadrillée, croisière avec un court 
quillon, lame à un tranchant et fines gouttières, fourreau en acier bronzé noir, PORTE-FOURREAU en cuir marron, BE/TBE.

37

316 SUEDE - BAIONNETTE MODELE 1914, poignée en acier à plaquettes en bois fixées par deux vis avec dispositif de 
verrouillage du fourreau, lame à double tranchant et arête médiane, fourreau en acier, TBE. (ABC696)

62

320 SUISSE – BAIONNETTE MODELE 1918, poignée en acier à plaquettes en bois, croisière droite matriculée en acier, lame 
marquée au talon « WAFFENFABRIK NEUHAUSEN », lame à double tranchant et arête médiane fourreau en acier bronzé 
noir, avec patte d’attache en cuir, TBE. (ABC545)

37

321 VARIA – Ensemble comprenant 3 BAIONNETTES dont 2 avec fourreaux, EM à ABE. 50

322 VARIA – Ensemble comprenant 3 BAIONNETTES dont une MAUSER ALLEMANDE, 2 sans fourreaux, EM à ABE. 50

323 VARIA – Ensemble comprenant 3 BAIONNETTES A DOUILLES, EM à ABE. 37

324 VARIA – Ensemble comprenant 3 BAIONNETTES A DOUILLES dont 2 avec FOURREAUX, ABE à BE. 62
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326 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 67,8 mm à virole numérotée « 4404 » (25,8 mm de diamètre), 
coude poinçonné « S » sous couronne, lame de section triangulaire à pans extérieurs évidés, longueur totale : 51,5 cm, 
piqûres, BE/TBE.

12

327 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 66 mm à virole (24,4 mm de diamètre), lame de section 
triangulaire à pans extérieurs évidés, longueur totale : 47,2 cm, piqûres, ABE/BE.

12

328 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 67,8 mm à virole (26,5 mm de diamètre), lame de section 
triangulaire à pans extérieurs évidés, longueur totale : 52,7 cm, piqûres, ABE/BE.

12

329 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 66,7 mm à virole (21,9 mm de diamètre), lame de section 
triangulaire à pans extérieurs évidés, longueur totale : 52,7 cm, piqûres, ABE/BE.

12

330 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 65,8 mm à virole (23 mm de diamètre), coude marqué d’un côté 
« I496 » et de l’autre « 3E – Lon », lame de section triangulaire à pans extérieurs évidés, longueur totale : 47,1 cm, piqûres, 
BE/TBE.

19

331 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 67 mm à virole (26,4 mm de diamètre), lame de section 
triangulaire à pans extérieurs évidés, longueur totale : 46,9 mm, piqûres, ABE/BE.

12

332 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 67,5 mm à virole (20,6 mm de diamètre), coude marqué sur deux 
lignes « G 810 », lame de section triangulaire à pans extérieurs évidés, marquage illisibles au talon, longueur totale : 51 cm, 
piqûres, BE/TBE.

12

333 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 64,8 mm à virole numérotée « 6848 » (26,5 mm de diamètre), 
lame de section triangulaire à pans extérieurs évidés, marquage illisibles au talon, longueur totale : 52,8 cm, piqûres, BE/TBE.

12

334 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 66,5 mm (25 mm de diamètre), lame de section triangulaire à 
pans extérieurs évidés, longueur totale : 53,7 cm, piqûres, ABE.

12

335 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 66,8 mm (26,1 m de diamètre), lame de section triangulaire à 
pans extérieurs évidée, marquée au talon de la lettre « T » et d’un cœur, longueur totale : 53,2 mm, piqûres, ABE/BE.

12

336 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE, douille à triple fente de 66 mm (25,8 mm de diamètre), lame de section triangulaire à 
pans extérieurs évidés, longueur totale : 44,3 cm, piqûres, ABE.

12

337 VARIA – BAIONNETTE A DOUILLE DE CADET, douille à triple fente à virole médiane de 62 mm (23,3 mm de diamètre), 
coude marqué du chiffre « 5 », lame de section cruciforme à pans extérieurs évidés, longueur totale : 38,5 cm, BE.

12

338 GLAIVE DE SAPEUR MODELE 1767, monture en laiton coulé, moulé et ciselé en forme de tête d’aigle au coup emplumé 
surgissant de la garde, croisière aux quillons rabattus vers la lame. Forte lame de 49 cm à un tranchant, contre-tranchant à 
lame scie, poinçonnée au talon « BG » d’un côté et « RF » de l’autre dans un rectangle, longueur totale : 65 cm, sans fourreau, 
BE.
N.B. : Ancienne Collection Lagache. Numéro 75 de la vente aux enchères du 17 avril 1988. Maîtres FOURNIER & MELOT à 
Rouen.

645

340 SABRE BRIQUET D’INFANTERIE MODELE AN XI, monture en laiton à une branche et poignée cannelée, quillon fortement 
recourbé Lame courbe piquée de 59 cm à un tranchant et dos plat, sans fourreau, DANS L’ETAT.

56

342 GLAIVE D’ARTILLERIE A PIED MODELE 1816, monture en laiton fondu à pommeau ovoïde à décor ciselé d’une fleur de lys 
de chaque côté, poignée balustre à décor de 18 rangs d’écailles, croisière droite à quillons arrondis. Lame piquée de 49 cm à 
double tranchant, à deux gouttières au talon sur 10 cm et ensuite à une gouttière de 27 cm, traces de marquages illisibles au 
talon de la lame, sans fourreau, longueur totale : 63 cm, ABE.

149

343 SABRE TROUPE DE CANONNIER MONTE MODELE 1829, monture en laiton à une branche à quillon recourbé, poignée 
cannelée en bois gainée de basane et filigrane de fils de laiton torsadés. Lame courbe à nettoyer de 81 cm à pans creux et dos 
plat marqué « Manufre Rle de Châtellerault Mars 1939 », fourreau piqué en tôle à nettoyer à deux bracelets et anneaux de 
suspente, d’époque Monarchie de Juillet, ABE/BE.

273

344 GLAIVE DES TROUPES A PIED MODELE 1831, monture en laiton moulé à pommeau ovoïde, poignée balustre cannelée, 
croisière droite matriculée à quillons à rouelle. Lame piquée de 48 cm à double tranchant et arête médiane marquée au talon « 
TALABOT` PARIS », fourreau en cuir noir à garnitures en laiton, ABE.

124

345 GLAIVE DES TROUPES A PIED MODELE 1831, monture en laiton moulé à pommeau ovoïde, poignée balustre cannelée, 
croisière droite matriculée à quillons à rouelle. Lame piquée de 48 cm à double tranchant et arête médiane, marquages au talon 
illisibles, sans fourreau, ABE.

62

346 SABRE D'OFFICIER DES CHASSEURS DE VINCENNES MODELE 1837, monture en laiton à un branche principale et deux 
branches secondaires, coquille ajourée à décor de rameaux de chêne et d'olivier entourés d'étoiles sur fond de drapeaux, 
poignée cannelée en corne sans filigrane, calotte à longue queue à décor de feuilles de laurier, petit quillon recourbé à décor 
d'étoile. Lame droite piquée de 69 cm à fines gouttières et pans creux, dos marqué "Bish à`. 1846 [?]",  fourreau en cuir noir 
craquelé et en partie décousu à deux bracelets et anneaux de suspente en laiton, dard de la bouterolle piqué en fer, ABE.

397

347 SABRE D’OFFICIER D’INFANTERIE MODELE 1855, monture en bronze à une branche accidentée et à plateau ouvragé, 
poignée cannelée en corne brune sans filigrane, calotte à courte queue, petit quillon recourbé. Lame piquée de 68 cm à pans 
creux et fine gouttières, fourreau en tôle à deux bracelets et anneaux de suspente, EM.

136

350 EPEE D'OFFICIER DU SERVICE DE SANTE MODELE 1887, monture en laiton, fusée gainée entièrement filigranée, 
pommeau diabolo, clavier au caducée, contre-clavier à pompe. Lame droite légèrement piquée de 81 cm à double fines 
gouttières, fourreau nickelé, DRAGONNE, BE.

273
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351 SABRE DE CAVALERIE III REPUBLIQUE, monture en laiton à trois branches, poignée cannelée en corne avec filigrane en 
fils de laiton torsadés. Lame droite de 92,5 cm à pans creux, dos plat marqué « Coulaux & Cie Klingenthal », fourreau en tôle 
laqué noir à un bracelet et anneau de suspente, BE.

124

354 EMPIRE ALLEMAND – SABRE COURT dit SEINTENGEWELUR, monture en fer à poignée à festons, croisière droite 
matriculée « 4 [?]3 6 91 » à quillons retournés. Lame plate droite piquée de 47 cm à un tranchant reprise du tranchant), dos 
plat et contre-tranchant en pointe, fourreau en cuir à garnitures en fer, marquage régimentaire « W.R.F.C.2.86 » sur la 
languette de chape, milieu XIXème, ABE.

211

355 EMPIRE ALLEMAND –  SABRE COURT dit SEINTENGEWELUR, monture en bronze anciennement doré à poignée à 
festons, croisière droite à quillons en « S ». Lame plate droite piquée de 48 cm à un tranchant et dos plat, sans fourreau, ABE.

74

359 GRANDE-BRETAGNE – SABRE D’OFFICIER D’ARTILLERIE MODELE 1821, monture nickelée à trois branches, poignée 
cannelée gainée de galuchat gris avec filigrane de fils métalliques torsadés, calotte finement quadrillée à longue queue, petit 
quillon recourbé. Forte lame droite de 90 cm à pans creux et contre-tranchant en pointe, gravée de rinceaux feuillagés, 
symboles et devises militaires`, marquée au talon « BY WARRANT HENRY WILKINSON PALL MALL LONDON », fourreau 
en tôle nickelée sans bracelets ni anneaux de suspente gainé de cuir marron, DRAGONNE, en cuir marron, FOURREAU 
supplémentaire nickelé et ETUI DE TRANSPORT en cuir marron accidenté, fin XIXème, BE/TBE.

335

360 SUISSE - GLAIVE DE SAPEUR XIXème, monture en laiton moulé à pommeau ovoïde sur le modèle du glaive français modèle 
1831, poignée balustre cannelée, croisière droite matriculée à quillons à rouelle. Forte lame plate de 52 cm à un tranchant, 
contre-tranchant à lame scie, poinçonnée, matriculée et marquée au talon « WAFFENFABRIK NEUHAUSEN », fourreau en 
cuir noir (décousu au dos) à garnitures en laiton, ABE.

198

362 VARIA - SABRE BRIQUET D’INFANTERIE GENRE AN XIII PROBABLEMENT ALLEMAND, monture en laiton à une 
branche et poignée cannelée, croix du type Croix de fer en dessous du pommeau, quillon fortement recourbé, marquage 
régimentaire « 7.L.12.181 ». Lame courbe piquée de 60 cm à fines gouttières et dos plat, sans fourreau, DANS L’ETAT.

112

365 EMPIRE DE CHINE – Petit SABRE DE CEREMONIE, monture en laiton à poignée rainurée en bois, lame droite piquée de 55 
cm à double tranchant et arête médiane, fourreau en bois gainé de galuchat vert à garnitures et bracelets ajourés en laiton, 
longueur totale sans fourreau : 70 cm, fin XIXème, ABE/BE.

198

366 INDES – Ancien POIGNARD dit KANDJAR, poignée zoomorphe en ivoire teinté brun/rouge à décor sculpté de rinceaux 
feuillagés, pommeau en forme de tête d’éléphant la trompe enroulée, petits quillons arrondis, belle lame damassée de 17 cm à 
double tranchant à décor niellé d’or et d’argent au talon avec une marque au milieu, pointe émoussée, sans fourreau, 
restaurations à la poignée, longueur totale : 26 cm, XIXème, ABE/BE.

310

369 JAVA-SUMATRA – POIGNARD KRISS, poignée en bois fortement recourbée terminée en forme de tête stylisée, lame 
flamboyante de 34 cm en acier pamor, sans fourreau, fin XIXème, BE.

112

369,2 PROTECTORAT DU MAROC - Ancien POIGNARD dit KOUMYA, poignée entièrement gainée d'argent et de laiton ciselé à 
décor de rinceaux, motifs géométriques et réhauts d'émails, belle lame courbe de 24 cm à un tranchant et contre-tranchant en 
pointe, fourreau à deux anneaux de suspente gainé d'argent et de laiton décoré en suite, longueur totale avec le fourreau : 41 
cm, seconde moitié XIXème, BE.

236

369,3 PROTECTORAT DU MAROC - Ancien  et petit POIGNARD dit KOUMYA, poignée en os de chameau à pommmeau et bague 
en argent ciselé, lame courbe de 24 15 cm à un tranchant et contre-tranchant en pointe, fourreau à deux anneaux de suspente 
gainé d'argent à décor ciselé de rinceaux et de motifs géométriques, longueur totale avec le fourreau : 31 cm, seconde moitié 
XIXème, BE.

99

369,4 Fin POIGNARD PROBABLEMENT KABYLE, poignée et fourreau argentés ou en argent bas titre à riche décor ciselé de 
rinceaux, lame droite piquée de 19 cm un un tranchant, insciptions sur la lame, fin XIXème, BE.

645

370 PROTECTORAT DU MAROC – NIMCHA, poignée en corne, monture en laiton à trois oreillons recourbés. Longue lame 
européenne de réemploi début XIXème de 87 cm à pans creux et fines gouttières à décor gravé de Lune et de Soleil, marquée 
au talon « SOLINGEN » fourreau en bois et plaques de laiton gravé (accidents et manques), EM.

236

376 AFRIQUE & VARIA – Ensemble comprenant 4 COUTEAUX ou POIGNARDS, XXème, BE à TBE. 37

380 Petit PISTOLET DE VOYAGE A SILEX, platine piquée à silex et chien à corps plat, contre-platine et garnitures en fer, canon 
rond à pans au tonnerre, crosse en noyer, état grenier, longueur : 17,5 cm, début XIXème, DANS L’ETAT.
Petit PISTOLET DE VOYAGE A SILEX, platine piquée à silex et chien à corps plat, contre-platine et garnitures en fer, canon 
rond à pans au tonnerre, crosse en noyer, état grenier, longueur : 17,5 cm, début XIXème, DANS

112

384 PISTOLET DE CAVALERIE A SILEX, platine et chien col de cygne à corps plat, contre-platine et garnitures en laiton, canon 
rond poinçonné au tonnerre, bois en noyer anciennement fracturé, baguette poire en fer, longueur : 39 cm, première moitié 
XIXème, ABE/BE.

496

384,2 Important PISTOLET DE DUEL A PERCUSSION, platine à percussion à platine et chien à corps plats, platine marquée 
"LASSENCE BONGE A LIEGES", canon damas à pans de 26 cm marqué sur le pan supérieur "DAMAS TURC", garnitures 
en fer, pontet avec repose doigt, belle crosse en noyer sculpté avec réservoir à dapsule sans la crosse, mécanisme 
fonctiponnel (manque la cheminée), longueur : 43 cm, mécanisme fonctionnel, vers 1860, BE/TBE.

744

385 REVOLVER A BROCHE THE GARDIAN, calibre 7 mm, 6 coups, double action, carcasse ouverte piquée à nettoyer, barillet 
marqué « THE GARDIAN AMERICAN MODEL OF 1878 », canon à pans de 6,3 cm, détente pliante, tige d’extraction, 
plaquettes de la poignée en noyer, mécanisme semblant fonctionnel, longueur : 16,5 cm, ABE.

81
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386 COLT REVOLVER AMERICAIN DE MARQUE MANHATTAN FIRE ARMS, MODELE NAVY calibre 36, 6 coups, simple 
action, carcasse ouverte en acier et laiton, barillet gravé à décor atténué de scènes de batailles navales portant l’inscription « 
PATENTED DEC. 27 1868 » , canon à pans de 4’’, pans supérieur marqué sur deux lignes « MANHATTAN FIRE ARMS CO. 
NEWARK N.J. – PATENTED MARCH 8 1864 », petite déformation au pontet, numéro frappé à divers endroits « 3447 », 
plaquettes de la poignée en bois, mécanisme à revoir (probablement le ressort de rappel à remplacer), longueur : 24 cm, 
EM/ABE.

372

387 PISTOLET DE POCHE MITRAILLEUSE DE LA MANUFACTURE FRANCAISE D’ARMES DE SAINT-ETIENNE, calibre 5 
mm à percussion centrale, 5 coups, canon rond de 55 mm marqué sur la bande « MITRAILLEUSE », carcasse marquée « 
MANUFACTURE FRANCAISE D’ARMES DE SAINT-ETIENNE », sureté sur le côté gauche, portière coulissante striée, 
plaquette de la poignée façon corne noire, longueur : 13 cm, mécanisme semblant fonctionnel, fin XIXème, ABE/BE.
N.B. : Arme mise au point par Etienne MINARD et Pierre BLACHON en 1892 dont la production débute en 1893 jusqu’en 
1897 pour prendre le nom de GAULOIS à partir de 1897.

620

387,1 REVOLVER MODELE 1873, calibre 11 mm, 6 coups, simple et double action, de la "Mre d'Armes de Saint-Etienne", canon 
daté "S1878", toutes pièces au même numéro G80811, plaquettes de la poignée en noyer quadrillé, anneau de calotte, 
carcasse piquée, longueur : 24 cm, mécanisme en état de fonctionnement, ABE.

744

387,2 REVOLVER D'ORDONNANCE SUISSE MODELE 1878, calibre 10,4 mm, 6 coups, simple et double action, de la 
"WAFFENFABRIK BERN", toutes pièces au même numéro "2678", plaquettes de la poignée en bakélite marron finement 
quadrillées, une avec la croix suisse, anneau de calotte, longueur : 29 cm, mécanisme en état de fonctionnement, BE.

1 736

388 REVOLVER BRITISH BULL DOG N°2 DE MARQUE WEBLEY & SON, calibre 450, 5 coups, barillet cannelé, carcasse 
marquée sur le dessus du barillet sur deux lignes "THE BRITISH BULL DOG", sur le méplat du canon "WEBELY & SON - 
BIRMINGHAM" et sur le côté "WEBLEY N°2 450 CF N° 67322", plaquettes de la poignée quadrillées en noyer, mécanisme en 
état de fonctionnement, longueur : 17 cm, BE.

931

389 ALLEMAGNE – PISTOLET LANCE-FUSEE HEBEL, calibre 4, carcasse fortement piquée en acier, canon à pans puis rond 
(deux trous percés), levier d’ouverture sous le pontet, plaquettes de la poignée en bois, anneau de calotte, longueur : 36 cm, 
mécanisme en état de fonctionnement, Première Guerre Mondiale, DANS L’ETAT.

74

390 PISTOLET DE TIR A PLOMB DE MARQUE JEP-UNIFRANCE, calibre 2,75 mm à plomb, carcasse en métal laqué noir, 
longueur : 18 cm, avec 3 SACHETS DE PLOMBS CALIBRE 2,75 MM, BOITE D’ORIGINE, BE.

62

391 PISTOLET DE TIR A PLOMB ET A AIR COMPRIME DE MARQUE WALTHER, modèle 53, calibre 4,5 mm à plomb, un 
coup, hausse réglable, plaquettes de la poignée en bakélite, mécanisme fonctionnel, longueur : 32 cm, BOITE D’ORIGINE, 
TBE.

372

392 PISTOLET D'ALARME A GAZ DE MARQUE ROHM, modèle RG3, carcasse en acier bronze noir, plaquettes de la poignée 
en bakélite, BOITE D’ORIGINE, DANS L'ETAT.

31

393 FUSIL D’INFANTERIE CHASSEPOT MODELE 1866, calibre 11 mm, boitier de culasse marqué « MANUFACTURE 
D’ARMES St-Etienne », canon rond à pans au tonnerre poinçonnés et daté « 1873 » (longueur : 80 cm), hausse réglable, 
garnitures en fer, fût en noyer matriculé « P94882 » d’un côté et daté « juillet 1873 », baguette en fer, toutes pièces au même 
numéro y compris la crosse sauf la baguette, longueur totale : 130 cm, mécanisme semblant fonctionnel, BE.

620

394 CARABINE GRAS MODELE 1866-74 M80, boitier de culasse marqué "MANUFACTURE D'ARMES St-Etienne Mle 1866-
74", canon rond à pans au tonnerre marqué et daté "S.1873" et "S1876, hausse réglable, garnitures en laiton, bois en noyer à 
décor de pastillage de clous en fer, longueur totale : 117 cm, DANS L'ETAT.

186

396 Adolphe d’HOUDRETOT, « Le chasseur rustique » la théorie des armes, du tir et de la chase au chien d’arrêt, en plaine, au 
bois, au marais, sur les bancs suivi d’un traité complet sur les maladies des chiens par J. PRUDHOMME, 466 pages, 2éme 
édition, 1852, Dépôt de librairie à Paris, in-8, volume relié dos cuir (frottements), BE.

37

400 Cecil ALDIN (1870-1935) d'après, "The duke of Beaufort's - A hunt from great wood" et "The V.W.H. Cricklade - Into the vale 
from Blunsdon", paire de gravures lithograpiques anglaises en couleurs, 20 x 32 cm, mouillures, encadrements sous verre, 
première moitié XXème, BE.

62

401 Edmond Georges GRANDJEAN d'après (1844-1908), "Le pesage à Longchamps", gravure couleurs, 38 x 58 cm, 
encadrement sous verre, TBE.

87

402 G. F. ROTIG (1873-1961), "Cerf et ses biches", gouache sur papier signée en bas à droite, 12 x 17 cm. 372

405 Roger REBOUSSIN (1881-1965), série de 18 REPRODUCTIONS dont "Sarcelle d'hiver", "Vanneau huppé", "Martin 
pêcheur"`, 32 x 24 cm, TBE.

81

409 MAISON DU ROI – SERVICE DU GRAND VENEUR – INVITATION A CHASSER EN BATTUES A MARLY le « 4 juillet 
1825 » par « le roi », un double feuillet à l’entête du premier veneur, BE.

50

415 Jonathan BRONSON (d'après), "Vol d'automne", bronze signé sur la terrasse et daté "(19)83", hauteur : 25,5 cm. 205

416 Christophe FRATIN (1801-1864) d'après, ENCRIER SANGLIER, en bronze à patine foncée, 11 x 17 cm, TBE. 285

417 ART AFRICAIN - "Chasse à la pintade", sujet en bronze, socle en bois, BE. 19

419 Petite CORNE D'APPEL, en laiton, longueur : 24 cm, TBE. 12

421 POIRE A POUDRE/PLOMB, corps de forme triangulaire en corne blonde à quatre anneaux de suspente en laiton, garnitures 
et bec doseur en laiton, hauteur : 19,5 cm, fin XIXème, BE.

12
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423 Petite POIRE A POUDRE ORIENTALE, en laiton à décor gravé de motif géométrique et de rinceaux, 6 6 cm, fin XIXème, TBE. 25

424 COUTEAU DE CHASSE DE MARQUE MUELA, poignée en bois à garnitures en métal, lame de 16 cm à un tranchant, ETUI-
FOURREAU en cuir marron, TBE.

37

425 Petit COFFRET A BIJOUX A DECOR DE SCENE DE CHASSE, intérieur gainé postérieurement de tissu bleu, 10 x 9 x 7 cm, 
BE.

19

428 COUVERTS DE CHASSE comprenant COUTEAU PLIANT, lame « Pradel », FOUCHETTE PLIANTE avec TIRE-
BOUCHON et CUILLERE PLIANTE, en métal argenté, plaquettes des poignées imitation ivoire, ETUI en cuir marron marqué 
« ARPREY & CO – MAKERS – NEW BOND STREET », début XXème, BE/BTE.

37

430 2 PORTE-MENUS ou PORTE-NOMS FIGURANT UNE AMAZONE en plomb, socles circulaires en marbre, hauteur : 5,5 cm, 
BE.

19

431 PLAT DECORATIF A DECOR DE FAISANS, en porcelaine de Limoges polychrome, 35 cm de diamètre, fin XIXème, 
TBE.30/40

87

432 Petit COUTEAU PLIANT dit NAVAJA par BATISSE à THIERS, monture en laiton à plaquettes en os gravé (manque sur une 
des deux) et écaille [ ?], large lame piquée de 11,7 cm à un tranchant et contre tranchant en pointe, marquée « BATISSE », 
XIXème, ABE.

99

432,2 TRUCHE à LYON - MIROIR AUX ALOUETTES à ficelle, corps en bois et morceaux ou facettes de miroirs blanc, pied en bois 
au naturel, largeur : 23,5 cm, hauteur : 50 cm, début XXème, TBE.

87

433 BESACE CARTOUCHIERE en cuir marron et fourrure avec sa bretelle, BE/TBE. 19

435 COUTEAU DE CHASSE ESQUIMEAU, poignée monoxyle en bois, lame droite de 17,5 cm à un tranchant, fourreau en cuir 
marron avec un petit COUTEAU identique mais de taille réduite, TBE.

50

436 Fort COUTEAU DE CHASSE ESQUIMEAU, poignée en os à bagues en bois, os et laiton, lame de 21 cm à un tranchant, 
sans fourreau, BE.

50

438 FOUET DAGUE DE CHASSE, poignée en andouillet de cerf, fouet en cuir tressé marron, lame de réemploi de section 
triangulaire de 31 cm marquée "SOUDET" au talon, fût en bambou à garntures en laiton, fabrication récente, TBE.

223

439 CANNE DE DEFENSE A LAME EPEE, poignée en andouillet de cerf, longue lame de réemploi de section quadrangalaire de 
70 cm, fût en bambou à garnitures en laiton, fabrication récente, TBE.

248

441 COUTEAU DE CHASSE BAVAROIS, pognée en andouillet de cerf, croisière à petits quillons inversés, lame de 14,5 cm à un 
tranchant et contre-tranchant en pointe, sans fourreau, fin XXème, début XXème, ABE/BE.

25

442 Ensemble comprenant 2 BOITES DE 20 CARTOUCHES DE MARQUE WINCHESTER, CALIBRE 30-30, 150 et 170 
grammes, catégorie C soumise à déclaration, TBE.

37

444 FUSIL DE CHASSE DE FABRICATION LIEGEOISE A CHIENS EXTERIEURS ET A PERCUSSION CENTRALE, calibre 
16/65 à canons juxtaposés de 70 cm, extracteurs, bascule et platines à décor légèrement gravé, crosse demi-pistolet en noyer 
en partie quadrillé, catégorie D2 collection, mécanisme fonctionnel, canon avec de très légères piqures, ABE/BE.

74

445 CARABINE DE TIR A PLOMB ET A AIR COMPRIME DE MARQUE DIANA, modèle 27, calibre 4,5 mm à plomb, un coup, 
hausse réglable, crosse demi-pistolet en bois, catégorie D2 collection, bon taux de compression, ABE/BE.

68

450 FUSIL DE CHASSE STEPHANOIS DE MARQUE L'EPERVIER, calibre 16/65 à canons juxtaposés de 68 cm, extracteurs, 
crosse demi-pistolet en noyer en partie quadrillé, arme numéro 1675, catégorie D1 soumise à enregistrement, canons et 
mécanisme en très bon état, BE/TBE.

248

453 FUSIL DE CHASSE DE MARQUE HELICE, calibre 16/65 à canons juxtaposés de 68,5 cm, extracteurs, crosse demi-pistolet 
en noyer en partie quadrillée, arme numéro 280, catégorie D1 soumise à enregistrement, mécanisme en état de 
fonctionnement, canons légèrement piqués, ABE.

161

455 FUSIL DE CHASSE SEMI-AUTOMATIQUE DE MARQUE FRANCHI - IMPORTATION BENELLI USA, MODELE 48 AL 20, 
calibre 20, 3 coups, canon de 69 cm, bascule en acier laqué noir, crosse demi-pistolet en noyer 35 cm en partie quadrillée, 
arme numéro 05 03 E02364 02, catégorie C soumise à déclaration, mécanisme et canon en excellent état, BE/TBE.

248

456 CARABINE DE GRANDE CHASSE A VERROU DE MARQUE WINCHESTER, MODELE 70 XTR SPORTER MAGNUM, 
calibre 300 WINCHESTER MAGNUM, 3 coups, crosse pistolet à joue en noyer en partie quadrillée, arme numéro G1882038, 
catégorie C soumise à déclaration, ETAT PROCHE DU NEUF.

533
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